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Nagypénteki imádság
Egymást koptató évek egyforma 

forgásával, mint csendet intő áhitat 
áll elénk újra és újra a nagypénteki 
Krisztus-tragédia. Ilyenkor egy elmé­
lyült pillanatra megáll a világ szív­
verése, a tülekedés megtorpan, a gond 
elfakul, az őröm gyászrafordul . . .

Krisztust siratja a világ. Az ember 
pedig önmagába néz .. .

Vérgőzös idők viharfelhőiben gyá­
szol a kiszámíthatatlan, gyarló ember, 
aki valamikor ,,feszítsd meg!"-et kiál­
tott feléje és ma segítséget kérőn ta­
pogat utána, aki valamikor gúnyt, 
piszkot, követ dobott rája és ma vére 
cseppjében könyörög magának báto­
rítást, tisztulást és felemelkedést.

Embersorok végeláthatatlan zarán- 
doklása jár ilyenkor a Golgotán.

Lélekzarándokok el nem múló hosz- 
szú sorából egy-egy pillanatra belenéz 
a lélekszem Krisztus halódó szemébe 
és ebben az egymásra nézésben oda­
önti Krisztus keresztfája elé a maga 
kálváriáját és a maga lelke megfeszü- 
lését. Imádság — nagypénteki imád­
ság — buggyan ki a szívekből és a 
magát megáldozott Krisztushoz szóla­
nák ...

Betegek sóhajtanak a beteget gyó­
gyító csodatevő Krisztushoz, elesettek 
könyörögnek a Hegyi beszéd lelki 
szegényeit biztató istenemberhez. Em­
beri jajok, közönséges embersorok, 
tragédiák — mindennapok — kerül­
nek a keresztfa tövébe és Jézus életé­
nek csodálatos eseményeiből merítik 
a biztatást a maguk keresztjének 
megkönnyítésére. Reményvesztett fia­
talok a kánai mennyegző csodát adó 
Istenét, a vétkesek a tisztító Krisz­
tust, a testvérieknek a szeretet vér­
tanúját keresik — és mindannyian 
megtalálják a választ, a reménységet 
a biztatást,

Vígasztváróan járjuk a zarándok­
utat mi, a nagy fájdalmat hordozók 
— a nemzet igazságkeresői.

Mi magyarok tépett életünket hord­
juk Krisztus keresztfája elé és a ma­
gyar kálváriajárás fájdalmát panaszol­
juk.

Panaszoljuk, hogy bennünket is ke- 
resztrefeszítettek, hogy a mi testűn 
két is megvérezték, hogy bennünket 
is megáldoztak.

Krisztus pedig az áldozat erejében, 
nekünk is megadja a vigaszt és a re­
ménységet.

A vigasz ereje pedig éppen a Nagy­
péntek áldozata, amikor a szenvedé­
sen, kereszten, áldozaton túl a feltá­
madás beteljesedését adja ígéretül.

Nagypéntek fájdalmat hordozó ma 
gyarjai szenvedést visznek a Golgota 
zarándokötján.

És a szenvedő Krisztustól a Húsvét 
feltámadását könyörgík.

Ez a vigasztaló ígéret pedig újra 
könnyebbé teszi életünket, lesimítja 
a szemekből a könnyeket, elcsitítja a 
háborgást és emberré teszi újra az 
embert.

Ezért kellett Krisztus megváltó ha­
lála és a gyászban ezért kell az öröm 
mert hízva remél minden derékbatört 
golgotás lélekzarándok boldog Hús 
vétót.., (kb)

Gróf Teleki Pál:
Olaszország és Magyarország 
kapcsolatai szorosak és egy­
mással összhangban állanak

A magyar miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg XII. Pius 
pápánál és Viktor Emánuel olasz királynál — Szombaton 
érkezik meg Rómába — Tárgyal Mussolinival és Cianoval

Megalakult az új francia kormány
Reynaud a miniszterelnök és külügy­
miniszter — A hadügyminiszter: Daladier

Róma, március 21. (Magyar Távirati
Iroda.) Teleki Pál gróf miniszter­
elnök minden valószínűség szerint 
szombaton reggel érkezik meg Róma 
ba. A miniszterelnök Triesztben, ahol 
jelenleg tartózkodik, fogadta az ottani 
Piccolo című lap munkatársát, akinek 
a következőket mondotta:

— Mint már jelezték Rómában 
megbeszélést fogok foly­
tatni a Dúcéval és Cíano 
külügyminiszterrel. Termé­
szetes, hogy politikáról is beszélni fo­
gunk. Ebben azonban nincs semmi 
szenzáció, vagy titokzatos. Ma, ha két 
ember az uccán találkozik, azonnal 
politikáról kezd beszélni, miért ne 
volna szabad ugyanezt nekünk is? 
Az önök Duceja érdeklődéssel követi 
a Magyarország és Olaszország kö­
zötti viszony minden részletkérdését 
is. Ezért nagyon hálásak vagyunk 
neki, így követi a gazdasági kérdése­
ket is. A világ nemcsak nagy dolgok­
ból áll és valóban bámulatra méltó 
az, hogy a Duce figyelmét még a leg­
kisebb kérdések sem kerülik el.

Olaszország és Magyaror­
szág kapcsolatai szorosak 
és egymással összhangban 
állanak és ezek állandó 
gondoskodás tárgyát alkot- 
j á k. Mindamellett az olyan időnkénti 
találkozások, mint amilyenek C s á k y 
István gróf és Cíano gróf külügy­
miniszterek legutóbbi találkozása és 
ez a mostani római utam, természete­
sen betetőzését jelentik egy-egy kor­
szaknak a magyar-olasz kapcsolatok 
terén is és szerencsésen kiegészítik 
a közös megegyezéseket és kezdemé­
nyezéseket.

Teleki Pál miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Rómában alkalmalesz 
tisztelegni Viktor Emanuel 
király és császár előtt is, 
hogy átadja neki Horthy Miklós 
kormányzó szívélyes üdvözletét és jó­
kívánságait. A miniszterelnök kijelen­
tette továbbá, hogy XII. P i u s p á p á- 
nál is kihallgatáson fog 
megjelenni, aki iránt a budapesti 
eucharistíkus kongresszus óta mély 
tisztelet tölti el.

A miniszterelnök olaszországi 
utazásának visszhangja

A római rádió közölte, hogy gróf 
Teleki Pál miniszterelnök Trieszt­
be érkezett és a római rádió azt kí­
vánja a magyar miniszterelnöknek, 
hogy olaszországi tartózkodása jóem­
lékké váljon.

A Berliner Bőrsen-Zeitung hangoz­
tatja, hogy a magyar-olasz barátság 
már a háború előtt is a rend és a béke 
tényezője volt s teljes mértékben meg­

őrizte ezt a sajátságát. Olaszország az 
erős Magyarországot a békés rend 
alapelemének tekinti a Kárpátok me­
dencéjében.

A jugoszláv sajtó egyelőre kom­
mentárok nélkül közli az utazás té­
nyét. A Vreme olasz lapszemlét is 
hoz gróf Teleki Pál látogatásával kap­
csolatban.

Megalakult a francia kormány
Párizs, március 21. Paul R e y n a u d 

megalakította kormányát és délután 
a kormány bemutatkozó látogatási 
tett Lebrun köztársasági elnök 
előtt.

Párizs, március 21. (Havas.) A pénz­
ügyminisztérium a következő kor­
mánylistát tette közzé:

Miniszterelnök és külügyminiszter: 
Paul Revnaud, helyettes miniszter­
elnök; Chautemps, hadügyminiszter: 
Daladier, igazságügyminiszter: Serol, 
belügyminiszter: Henri Roy. pénzügy- 
miniszter: Lamoureux, tájékoztató mi­
niszter: Frossard, haditengerészeti 
miniszter: Campinchi, légügyi minisz­

ter: Laurent Eynac, nemzetnevelés­
ügyi miniszter: Albert Saraut, gyar­
matügyi miniszter: Mandell. kereske­
delmi és iparügyi miniszter: Rollin, 
közmunkaügyí és szállítási miniszter: 
de Monzie, munkaügyi miniszter: Rio, 
élelmezési miniszter: Queulie, föld­
művelésügyi miniszter: Thellier, fegy­
verkezési miniszter: Dautry, közegész­
ségügyi miniszter: 4 Marcell Herand, 
nyugdíj ügyi miniszter: Riviere, zárlat­
ügyi miniszter, George Monnett.

(MTI)

Reynaud tárgyalásai
Párizs, március 21. Reynaud, a le­

mondott Daladier-kormány „erős embe­
re" miután tegnap délután felhatalmazást 
kapott Lebrun köztársasági elnöktől 
az új kormány megalakítására: éjjel fél- 
egyíg tárgyalt a francia közélet számos 
kiválóságával. Hajnali órákban olyan hí­
rek terjedtek el Párizsban, hogy a kül­
ügyi tárcát Herríot kapná meg, Da­
ladier pedig nem zárkózik el a honvé­
delem irányításától.

Másrészről felmerült az a kombináció 
is, hogy esetleg B 1 u m is tárcához jut­
hat; sőt külügyminiszterségét is emleget­
ték. Vannak olyan hírek, hogy Chau­
temps is újra bársonyszékbe kerül.

Később azonban mintha nehézségek 
merültek volna fel és Párizs megint azt 
képzelte, hogy Daladier lesz újra a 
miniszterelnök.

Tíz óra után azonban úgylátszik sike­
rült Reynaudnak megküzdeni a nehézsé­
gekkel, mert most már sorozatosan já­
rultak Franciaország „gazdasági diktáto­
ra” elé a miniszterjelöltek ...

Elsőnek C h i c h e r y tárgyalt Paul 
R e y n a u d-val, aki azonban kijelentet­
te, hogy a felajánlott földmívelési tárcát 
nem fogadja el. Ezután De Monzie, 
maid Campinchi volt tengerészeti 
és Frosssard volt közoktatásügyi mi­
niszter jelent meg a dezignált miniszter- 
elnök dolgozószobájában, aki később 
M a n d e 11, a lemondott kormány gyar­
matügyi miniszterét fogadta, később még 
Dautry fegyverkezésügyi minisztert, 
Jacquirot meusei képviselőt és P i- 
n e 11 i t, a szainai körzet képviselőjét, —
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Húsvétra uraknak bel- és kül öldi

felöltő- és ruhaszövetek, 
puplin ingek, nyakkendők,

harisnyák ismert szolid árakon

Kontsek Kornél divatházában.
majd Laurent E y n a c o t, Louis M ar i n 
volt minisztert. Meurthe és Moselle kép­
viselőjét és a köztársasági szövetség el­

nökét. Ezután Leon Blum következett, 
majd Paul F a u r e.

Az első minisztertanács
Párizs, március 21. fi tavas,} Az új 

kormány pénteken délelőtt tíz órakor 
nvniszícrtanácsot tart majd az hívséé 
palotában államtanács lesz. A kor­
mány annyi tagból áll. mint a háború 
idején Clemenceau háborús kormánya. 
Reynaud 1878-ban született, mint a 
párizsi törvényszéknél bejegyzett ügy­

védet választották meg í 913-ben Bas­
ses Alpes képviselőjévé. A második 
Tardieu kormányban pénzügyminisz­
ter volt, majd pedig a Laval kormány­
ban gyarmatügyi tárcát vállalt. A har­
madik Dalaáíer kormányban igazság- 
ügymíniszter lett. 1938-ban ismét 
pénzügyminiszter lett. (MTI)

Változások az angol kormányban
London, március 21. A Reuter Iroda 

parlamenti tudósítója jelenti: Az alsó­
házat április 2-ig elnapolták. Azt hi­
szik, hogy lesznek bizonyos váiíozá-

Finnorszá**

sok a kormányban, de jól értesült he­
lyen úgy tudják, hogy ezek nem most 
következnek be. (MTI)

a Szovjettel szemben 
ragaszkodik az északi államok 

védelmi szövetségéhez
London, március 21. (Reuter.)

„1,
A

finn rádió szerint Finnország elutasít­
ja' a finn-svéd norvég védelmi .szerző­
dés megkötése ellen emelt hivatalos 
szovjetorosz ellenvetéseket A rádió 
szerint a szovjet ellenvetés a mosz 
kvai békeszerződés téves értelmezé­
sén alapul. Ez a szerződés kimondja.

hogy a kőt ország tartózkodik a tá­
madástól egymás ellen.

Az északi államok szövetsége tisz­
tára védelmi jellegű lenne cs senoi 
ellen sem irányul. Éppen ezé:: a szer­
ződés szovjet értelmezése elfogadha­
tatlan. (MTI)

Norvégia párisi követsége cáfolja 
a szóvjel kőveleiéseket

I cáfolja, hogy Szovjet-Qroszország sza-Párizs, március 21. (Havas.) Nor­
végia párizsi követsége határozottan bad területet kért norvég kikötőkben

Ma mierliei m ki tűn te lése
Helsinki március 21. (Havas ) - a•' o 

köztársasági elnök Mannerheim tá­
bornagynak a szabadságrend nagy- 
keresztjét a gyémántokkal adomá­
nyozta. Mannerheim tábornagy Hange

kormányzójának táviratot küldött, 
amelyben fájdalmát fejezi ki Mar ­
nék Finnországtól történt elszakadása 
miatt. (MTI)

Kallio köszöneté
Helsinki, március 21. (Reuter.) ‘-.ai- 

lio finn elnök fogadta a sajtó képvi­
selőit és köszönetét mondott mind­
azoknak- "'kik megsegítették í innor- 
szágot. Mindenfelől rokonszenv nyil­
vánult meg irániunk, — mondova 
többek között — s tudjuk, hogy a 
nyugati hatalmak kedvezőbb körül­
mények között hajlandók lettek volna 
bennünket tevékenyen megsegítem. 
Kötelességem továbbá ho gy hálás 
köszönetét mondjak a legkülönbözőbb 
országokból érkezett önkénteseknél:, 
akik a szabadság eszméjétől vezetve 
jöttek hozzánk harcolni. Különös ke-

V í g s z i n h á z

Semleges újságírók Sylt szigetén
Sylt sziget, március 21 A Német 

Távirati Iroda beszámol a semleges 
országok sajtó: .pviselőméi; a Sylt 
szigeten tett látogatásáról, amelynek 
során alkalmuk volt személyesen meg­
győződni a legutóbb megkísérelt an­
gol légitámadás tényleges hatásairól. 
Meggyőződhettek arról, hogy a 12 
km-es Hindenburg töltésen, amely a 
szárazföldről a szigetre vezet, a vona­
tok zavartalanul közlekednek. Angol 
jelentések szerint ezt a töltést a légi­
támadások során szétrombolták. ^

Az újságírók azonban az egész 
út alatt bo libabecsapódásoknak 

legkisebb nyomát sem látták. 
Amikor útjuk magán a szigeten át 
vezetett, a lakosság nyugodt, bérces 
éleiének zavartalan képe tárult elé­
jük. A békés életnek ugyanilyen békés 
képével találkoztak akkor is, amikor 
a sziget vasútján XVesterlandbói a 
sziget déli csúcsánál lévő hornumi re- 
pülcállomásra mentek. Ez ellen irá­
nyult főképpen az angol légitámadás. 
Itt is csupán egyetlen épületen lábak 
a légitámadás nyomát.

A kórházépületen, amelynek tető­
zetét egy bomba beszakította, de

szonettel tartozunk a svéd önkénte­
seknek. akik elsőnek siettek segítsé­
günkre. Köszönettel emlékezett meg 
ezután az élnek a külföldi sajtótudó- 
sítások mu KÖdesérel, aKik mindenkor 
az igazságot írták meg. (f Ti)

_ Szenvedő beteg asszonyok 
gyakran már egy kis pohár természe- 
12s „Ferenc József1 keserűvízzel is 
na-.;-.on könnyű, lágy bélkiürülést ér­
hetnek el, ami igen sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
■szervekre. Kérdezze meg orvosát !

a budapesti „F 6 r u 1“ 
filmszínházzá! egyidősen!

A szerelem és a szép­
ség művészi remeke*

Ma, nagypénteken jegypénztár zárva,
előadásokat nem tartunk!

az alsó helyiségek betonmecnye- 
zeíét nem ütötte át.

A szabadban csak néhány földtölcsér, 
a légnyomástól eltörött ablakok jel­
zik az angolok hat órás légitámadá­
sát. Minden épület, csarnok, kaszár­
nya, a már említett kórház kivételé­
vel. sértetlen maradt. Számos bomna 
Hornumtól néhány km-re katonailag 
számba nem vehető területre esett, de 
semmi kárt nem okozott. (MTI)

London, március 21. (Reuter.) A 
tengerészeti minisztérium a Scapa 
Flow magasságában csütörtökön le­
zajlott német repüldtámadasrai kap­
csolatosan megállapítsa, hogy a hajó­
karavánban majdnem kizárólag sem­
leges hajók haladtak. A hajók a tá­
madás után folytatták útinkat. A kí­
sérő hadihajókat nem érte talakn és 
egyik hajó sem süllyedt el. Az angol 
iégihaderő gépeinek sikerült a táma­
dó repülőgépek egyikét lelőniők. A 
már jelentett 3 semleges hajón kívül 
még bombataíálat érte a North, ri- 
coast brit gőzhajózási társasá egyik 
1200 tonnás gőzösét és az 1200 tonnás 
Eriin Lindö norvég hajót, (ft-TI)

Divat cipőket,
továbbá keile" esen viselhető lúdtalp­
betéteket a legnagyobb sikerrel készít

aranyéremmel kitüntetett cipészrr ester
TAKARÉKOSSÁGI CÉG. ❖ *

valamint érzékeny és í á j ó s lábak­
ra gyógy- és orthopéd cipőket,

Takács János
Batthyány-u. 4, sz.

♦I» TA K VRÉKOS3ÁGI CÉG.

Német jelentés az újabb ^égitáns adásról
r- . 4 I AA 1.__ É -I 1

Berlin, március 21. (Német lávr ati 
Iroda.) A véderő főparancsnoksága 
közli:

.4 nyugati arcvonalon a Mosel és 
a pfalzi erdő között helyi tüzérse é 
ás felderítő tevékenység folyt.

Német harci repülőgépek szerűen 
estefelé sikeres támadást intéztek 
Scapa Flow magasságában cirkáló 
torpedóromboló és repülőgépek áV.a 
erősen biztosított hajókaraván, to­
vábbá az angol csatornában egy fet- 
fegyverzett kereskedelmi ha ó I n.

A hajókaravánt szétzavartuk. Ki­
lenc hadi- és kereskedelmi hajói, ke­
reken 42.000 tonna össztartaiommai 
elsüllvesztettünk, két kereskedelmi

hajót 11.000 tonna összta dalommal 
súlyosán eltaláltunk. Egy ellenséges 
repülőgépet a légi ütközetben lelőt­
tünk.

A mi repülőgépeink közül egy 
hiányzik.

" zerdán délelőtt a keleti és az 
északi Fríz-szigetek közelében a né­
met elhárító tűz visszatérésre kény­
szerűéit néhány angol felderítő re­
pülőgépet. Az angol repülögépcso- 
por'nak szerdára virradó éjszaoa 
Sylt-szigete ellen intézett támadása 
folytán elszenvedett vesztesége utó­
lagos megállapítás szerint három re- 

j pülőgépre emelkedett. (MTI)

Lelőttek egy német repülőgépet

Ünnepi nagy viiágfilmünk
Az amerikai filmgyártás 
felejthetetlen alkotása:

HÁ ELJÖN A HOLNAP
Főszereplő1 DONNE, CHARLES BOYER

BEMUTATÓ HOLNAP, SZOMBATON 5—7—9 ÓRAKOR

Ymuiden, március 21. illci.and táv­
irati Iroda.) Ma korán reggel egy ha­
lászgőzös futott be a kikötőbe fedél­
zetén négy német repülővel: egy ha 
naggyal és három altiszttel.

A német gépet angol repülő,. 
Északi-tenger felett lőtték le mintegy 
110 mérföídnyire Ymuidentől,

A halászbárka által felszed; tt es 
Ymuidenben partratett négy német 
repülő közül kettő megsebesült.

Párizs, március 21. (Havas.) 1 iva- 
taíosan jelentik március 21-én este; 
A Saarnál mindkét részről helyi jel­
legű járőrtevékenység folyt. (Mfi) 

Bukarest, március 21. (Steíani.j A 
öldközi. tenger keleti részéről visz- 

szaérkezett román tengerészek el­
mondták a Curentul munkatársánál;, 
hogy a jaffaí, portsaidi és beyruihi ki­
kötők gyakorlatilag védve, el vannak 
zárva a kereskedelmi hajózás elől. A 
jaffai kikötő bejáratát aknákkal zár­
ták el és minden haió itt révkalózok­
kal jár. A hajók legénysége nem me­
het ki a szárazföldre. Ezeknek az in­
tézkedéseknek oka az, hogy Jafiaban 
a szövetségesek főként ausztráliai, 
kanadai és afrikai csapatokat szállí­
tottak partra. A tengerészek további 
közlése szerint Szíriában fiatal len­
gyelekből álló hadsereg szervezése 
van folyamatban. (MTI)

Berlin, március 21. (Német Távirati 
Iroda.) Az Ensriss nevű német gőzöst, 
amely Emdenből útban volt, angol re­
pülőgépek támadták meg. A repülő­
gépek két ledobott bombája célt té­
vesztettek. A támadás után nem sok­

kal német gépek jelentek meg a hely­
színen, amelyek a támadó angol gépe­
ket elűzték. (MTI)

London, március 21. (Reuter.) A 
csatornában megtámadott angol gőzös 
a Barnhill nevű 5400 tonnás hajó volt, 
amely egyedül haladt. A hajót a né­
met repülők bombái felgyújtották, de 
a tüzet sikerült eloltani s a hajót a 
kikötőbe vontatták. (MTI)

jpg» I fj

3 v f

cí£$reczru> 

köfyrráó
Mcüßi 
'tíisxe/*

/szűri

arcius

_4k tiiaKozik 
n adebrs

fo
— .U C6L

kiépítési]

■ontakozikki

— O, '
___ZiCl -

>0 'c;cí< I .
A emtrtte -o

Eii." iái

*ára kzrirt aifvtiy- 
-alkalom inr-erieu; - 

úÍTaml Sz Svetseg 
«■kassai kő'Híz 
ismertető íőzeís 
äWeihöcz' B. E.Vi-1 

'wegvűlt k 'i'.K ' - 
Snkat a ’i’bósiii -
íJnozgalmáloi.

jc az iímcie:'

Jo! S-/enka-s,,ra_
CD srédr ‘ r3-

Ül —__ n

1"-3o:3 vize ' y;
.CD

I 3 ten

.o
o>



'SZÁM I LI iT<:<i040 tnárciu N ÚJSÁG1940 március 22.
«sas**

szigetén egy éven át fizetésének egy fé! szá­
zalékát ajánlotta fel a kollégiumi te­
lepítési mozgalom céljaira.

A református tani tv kép-.5 néhány 
növendéke iskolai szünet alatt fal.;- 
lábán propagandát < .n,il; ?■;
-s az érdeklődőknek csekket r.d i 
vné-: az orr élményeképpen ed-kg 
K0.50 P futó A be a mo.; >1 
támlájára. A hsvék -űr ; a!" 
ább folytatják a k:sV. m

Női divat színes bőrkesztyűik
megérkeztek, már P 2"5Qf 3*30 ÉS 3'BÖ-tÓl
HAM ERIIN ÉL Gambrinus

• betocmecnye-
* ütötte át.

,k néhány fcldtolcse 
eltörött ablakok te

cs ■
- -

■ I

átjáró

Retikülök nagy választékban,

Egyre nagyobb arányokban 
bontakozik ki országszerte 

a debreceni Kollégium 
telepítési mozgalma

smmmAz ispotaiyi .-••orrú .a- •- . >. ha -tv .
100 P-t szavazóit meg a mezgakor 
céljaira.

A kollégiumi ifjúság vacsoráiéi tété­
nek megváltása címén az 1. félév ni 
982.42 P-t kapott a mozgalom.

Végül külön említést érdeme! Mun­
kács város 300 pengős segélye, mini 
a felszabadult Kárpátalja egyik ós 
-.-árosának a mozgalomhoz való cm.. 
lakozása.

2!, (Reuter.)
génum a Se
’ csütörtökön

, i
adtak. A ha bb körökben folyA debreceni Kollégium diákjainak 

telepítési akciója egyre nagyobb ará­
nyokban bontakozik ki.

A tej folyamán a mozgalom leik . 
fiatal vezetői, Szabó Dániel kollé­
giumi szenior és Jánoss y Imre es­
kü dtf el ügyelő bejártál a í • szántéi t 

dék cs a Duna-Tisza-köze- uag- 
iskolavárosait és a tanulóifjúság s!o ' 

a v". r-isön az Ara-'v Janis " >r- 
saság díszülésén a nagyközön ,ég előtt 
is nagy hatással hirdették az :ljúsá. 
mozgalmának célkitűzéseit. A mozga­
lom egyik vezetője ped> > a papai fő­
iskolával ier- mtette meg a kapcsola- 
!of személyes előadásai és megbeset- 
’ásei révén.

X pácai d'ákok nagy Í tk '.s -Jéi- 
:,c’ vállalták az ej u'ímúködést 
a debreceni Vokégium iíj'ságá

val,
aminek ragv ie! intősédé ad, hogy a

re sz-
mozgalom támogatása. Igv példáu 
debreceni református tam'tóícstü:m érte

‘süllyedt

Elkészüli a vádirat Gruber La’os 
és Gál Csaba ellen SCI CS

S ECETGYARtIKOR - KONXERv
SZÉKESA .,ét és a

Budapest, március 21. Buzássy La­
in s ügyész, a nyilas eszmevédők bűn­
ügyének- referense, elkészítette pótvád- 
jratát. amelyet Baróthy Pál főügyész, a 
budapesti ügyészség elnöke aláírt. Ebben 
a vádiratban az ügyészség Gruber 
T aios és G á 1 Csaba nyilaskeresztes kép­
viselők ellen emelt vádat. Az ügyész­
ség

1elforgatás és személyes szabadság 
megsértésének vétségével vádol a 

meg.
A terjedelmes vádirat lényegében 

ugyanazt tartalmazza, mint a képviselő­
házhoz intézett megkeresés, amelyben a 
két nyilas képviselő mentelmi jogának 
icküggesztését, illetve Gruber azonnali 
letartóztatásának megengedését kértek.

A vádirat alapján a nyilas eszmevédők 
bűnügyének március 28-iki folytatólagos 
:f,tárgyalásán, amelyet a büntetőtör­
vényszék ötös tanácsa A védik Félix 
más delnők elnöklete alatt fog meg-"ár­
tani. már Gräber és Gál Csaba is a vád­
lottak sorában szerepel és így kihallgat­
ják őket.

-ég hajót

fájós
thopéd cipőket Brauchiísch jubileuma

Be lin, március 21. Brauchiísch, a 
nemet hadsere - főparancsnoka, március 
22-én ünnepli 40 éves katonai jubileumát.
(MTI)

János
4, sz

karékossági céc
Grnbert államfelforgatással. egv- 
rendbeli súlyos, kétrendbeli könnyű 
testi sértés bűntettével, illetve vet­
s'''ével zsarolás bűntettével és zsa­
rolás vétségének kísérletével, továb­
bá teltrendbe!' személ-es r e's'rté- 
svnek vétségével: G á I Csabát állam

A hőmérséklet emelkedik
hazcti.-poan erezne uwe vált a meleg 

levegő beáramlása, amennyiben a ho 
mérséi let a déli megyékben már el­
érte a tíz fokot is. sőt Szombathelyen 
ífokra emelkedett Az Eger és Deb­
recen vonaltól északkeletre eső ré­
szeken azonban még a hideg levegő 
uralma tovább tartott és ott alig 
fokig terjedt a felmelegedés. A két­
féle levegő haté; ás, csapadék is ke­
letkezett. Losoncon 7. Debrecenben 5 
em-t mértek este 7 óráig. A l1 elvi aé­

li n cs Kárpátalján havazott is. a he- 
cy -k‘. n ismét friss hó ran.

Jóslás: é sé’ déli délnyu­
gati szél, észsken r.orulí, z- des id. .. .. 
több helyen meg havaz ár, vagy cső. 
A hőmérséklet főként északon crne:- 
kedík, (MTI)

tonna

maion ifjúság' konferenciák alkotmu 
val Budapesten a KTE titkárok ér- 
tekez’etén és a Turul V árban a bud a 
;. ‘i bajtársi kerület nagylaborén 
volt még alkalom ismertetni a moc 
dz’—at A Turul Szövetség országos 
írk ’Evmi kassai követtáborán János- 
sy Imre ismertető előadása után ; 
debreceni Werbőczy B. E. javaslat a 
ra az egybegyűlt követek kimondták 
csatlakozásukat n kollégiumi ifjúsá- 

ö-oíiési mozgalmához.
Ezeknek az ismertető el-'adáso'- - 

i.-ak egymásután ;e!cntkezik szebb 
.-. n formában az eredménye. Leg- 
meihatóbb a nagykőrösi tanítóké-ozö 
ifiúságának ái" ás foglalása '.in ho 
kicsiny számuk és szegény sorsuk 
miatt a maguk erejéből keveset ív1- 
is Ihatnának a mozgalom céljaira. el­
határozták. hogy országoshírű kiváló 

r» kkarvk és zenekarukkal vagy- 
kö; ősön és a szomszédos váíosok- 

v\őadásokat rendeznek, mely­
re,-; jövedelmét teljes egészéi en 

a telepítésre ad'ák.
- ; t legjobban bizonyítja 

ho-.-- a r-sglvdi zl adásra gyalogosan 
ag ■ >-ak átvonulni mert még az úti- 
1 ' “ • ■ 1 - .... • -'-“--I- takarítani a

gépem

1940 tavaszi ú donsácok
beír,utalásaigetek közelében a í 

tűz visszatérésre kél 
jnv angol felderítő 
Íz angol repülőgépe 

. rra 1 í é:s, ; 
Ekn intézett tárnod 
fvedett vesztesévé u 
- verirü

LÓID úridivatnai

Mussolini fogadta a bo zano ' 
opíá 1 akosság képviselőit

írcius 21, (Reuter.) 
negtámadott angol göí 
’-u 5400 tonnás hajó vt 
ó haladt. A hajót a 
bombái felgyújtották, 
hiit eloltani s a hai -j|
itatták. (MTI)

Márkás
K EREK P ÁROK

Rór a március 21. (Cte’ani.) M u s s o-
1 i n i miniszterelnök csütörtökön délelőtt 
a Venezia palotában fogadta a bolzanéi 

1 a! is;: goi- vezetőit, valamint az Olasro? 
szag javára optált lakosok képviselőit. A 
bolzanéi kerületi tanács helyettes elnö­
ke üdvözlő beszedet intézett a Ducé-

formák között ki'elentette, hogy ezek az 
állampolgárok most már véglegesen ola­
szoknak tekinthetők, és folytatják eddi­
gi foglalkozásukat. Senki sem gondolt 
arra, és nem is gondol a jövőben seri. 
hog; ezeket a királyság, vagy a biroda­
lom más részébe telepítsék át. (MTI)

CSILLÁROK
részletre is

RÁDIÓK

íi I LY A SA Duce válaszában utalt arra, hogy az 
1939. június 23-án megkötött olasz-német 
egyezményt, valamint az utána kővetke­
ző kiegészítő optáiási egyezményeket a 
gyakorlatban lojálisán alkalmazták. Az 
1939. június 23-án létrejött egyezmény 
logikus következménye a Führer törté­
nelmi római útjának, valamint- azoknak a 
végleges kijelentéseknek, amelyek az 
c; -’-ékezetes alkalommal hangzottak el 
Hitler szájából. Ezeket a kijelentéseket 
újból megpecsételték az Olaszország és 
Németország közötti szerződéssel.

A Duce végül kitért azokra a szállon- 
g.i hírekre, aniel-. ek az Olaszország iá­
vá ra optikákkal kapcsolatban teredte’- 
el ás a leghat rozottabban és ünnepéi’, es

Húsvéti sonkát,
húsvéti bárányt

nagyban és kicsinyben. Bárányhús
hústalan napokon is kaphat5
ROB1CSEKNÉL, CSAPÓ U. 14.

szaküzletében kaphatók
Piac u, 59. — Teísfon: 22-19.áriák

Öngyilkos lett 
egy szegényházi ápolt
Kovács János 75 éves szegényházi 

á.poli öngyilkosságot követett el. Dena­
turált szeszben ismeretlen mérget oldott 
fel és megitta. Mire rátaláltak, már meg­
halt. Holttestét a törvényszéki kórbonc­
tani intézetbe szállították, egyben meg­
indult a vizsgálat, hogy megállapítsák, 
miért lett öngyilkos az idős szegényházi 

ápolt.

kiadóveszi produkcióikkal <
1 az ügyet. Ez a iegszvbi 

-; lenne, ha megvalósulna, a Den 
.pb.ül kiinduló mozgalom segély- 

[ .'y tudjuk, hogy a telep; 
:n • galoni vezetősége minden ere 

>1 azon igyekszik hogy április hó­
ban ezt a tervezett előadást Deb 
en közönsége számára megrendez

elcsen Debrecenben is egy

A legművészibb magyar film, 
a magyar faj sorskérdéssínek megrázó 

hatású drámája.
Kísérő műsor: MINDEN VIHAR ELÜL 
színes trükkfilm, legújabb Magyar 
Világhíradó és Heti Rajzos Híradó. 
Jegyelővétel: szombaton délelőtt 10
órától 1 óráig cs délután 4 órától.

SZÍNMÜVENOS fíKODO ÁN YFOLIO filmszínház
Telefon: 2j-'ú9.

'agyszombaton délután 1, 7, 9 óra’ or 
fsvét vasárnap én és héti én 3, 5, 7
- n Árat'or. Csak tó év y feltiíic5 neki

1 • ------:•

f.
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Eckhardt Tibor előadást
tartott KassánNagyheti 

és húsvéti 
istentiszteleti rend

A református tepmloaiokban:
Nagypénteken,

1940. évi március hó 22-én:
Nagytemplom 10 óra dr Soós Béla, 5 

óra Csutorás Sándor. Kistemplom 9 óra 
dr Farkas Pál, 11 óra Szenes László, 5 
óra Ács Mihály, fél 7 órakor különkely- 
hes úrvacsoraosztás, prédikál D. dr hé­
visz Imre, ágendázik Uray Sándor, Kos­
suth ticcai templom 10 óra Baja ■Mihály,
5 óra legátus. Károli G. téri templom 9 
óra Kolozsvári Kiss László, 4 óra legá­
tus. Ispotály templom 10 óra Molnár Fe­
renc, 5 óra legátus. Árpád téri templom
10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza, 3 óra le­
gátus. Homokkerti templom 10 óra Szilá­
gyi László, 5 óra Kovács József. Nyilas­
telepi templom 10 óra Mezev Béla, 3 óra 
Mezey Béla. Csapókerti templom 10 óra 
Farkas Dezső, 3 óra legátus. Kerekeste­
lepi templom 10 óra Kulcsár Ferenc, 5 
óra Kulcsár Ferenc. Nyulasi áll. iskola 10 
éra Szabó Gábor. Dóczi József ucca 2.
11 éra dr Bodonhelyi József. Woiaffka- 
telepi olvasókör 3 óra Szilágyi László.

A róm. kát. templomban:
Nagypénteken fél 10 órakor csonkami­

se. Mondja dr Lindenberger János apos­
toli kormányzó, prédikál Lengyel László. 
Délután 4 órakor keresztúti ájtatosSág, 
fél 6 órakor a Szent Sírnál rózsafűzér áj- 
tatosság, 6 órakor szentség bevétel.

Nagyszombaton reggel 6 órakor szent­
ség kitétel, 7 órakor tűz és víz szentelés 

Vasárnap, húsvét első napján misekez­
detek: 6, 7, 8, fél 9 és 9 órakor csendes 
szentmisék. Fél 10 órakor ünnepi nagy- 
misét mond segédlettel és prédikál dr 
Lindenberger János apostoli kormányzó. 
További csendes szentmisék 11, három­
negyed 12 és fél 1 órakor. Vasárnap dél­
után 5 órakor vecsernye nagy segédlet­
tel. (X külsőségeken: Csapókért Kum- 
mergruber Emil, Homokkert Rasovszky 
Kálmán, Nyilastelep Kiss László, Hajtíú- 
sámson Novak Gyula, Józsa Szabó Já­
nos, Szoboszlói út Szűcs Ferenc, Angusz- 
ta-telep dr Köpcz Károly, Pallag dr 
Wittmann Imre, Zita Szűcs Vince, Klini­
ka Béres Andor, Míkepércs Faragó Lász­
ló, Fogház Horváth Iván.

Hétfőn, húsvét másodnapján misekez­
detek ó, 7, 8, fél 9 és 9 órakor csendes 
szentmisék. Fél 10 órakor ünnepi nagy­
misét mond és prédikál dr Láng Pál pá­
pai kamarás. További szentmisék 11, há­
romnegyed 12 és fél 1 órakor. A külső­
ségeken a szentmisék ugyanott, ahol va­
sárnap és ugyanazok mondják..

Az evangélikus templomban:
Nagypénteken délelőtt két istentiszte­

let lesz. Az első 9 órakor kezdődik azok 
részére, akik nem vesznek úrvacsorát. 
Prédikál Krecsák Kálmán. Délelőtt 10 
órakor istentisztelet úrvacsoraosztással. 
Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László. 
Este 5 órakor Passio-olvasást végez Pass 
László. Délután 4 órakor Püspökladány­
ban. este 7 órakor Hajdúszoboszlón isten­
tiszteletei tart úrvacoraoszással Krecsák 
Kálmán.

Húsvét első napján délelőtt ismét két 
istentisztelet lesz. 9 órakor prédikál Kre­
csák Kálmán. 10 órakor prédikál és 11 
órakor úrvacsorát oszt P-ss László. Este 
5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass 
László. Délután szórvány istentisztelet úr- 
vacsoraosztással Hajdúböszörményben. 
Prédikál és úrvacsorát ozst Krecsák Kál­
mán.

Húsvét másnapján délelőtt 10 órakor 
istentisztelet úrvacsoraosztással. Prédikál 
és úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 
órakor istentisztelet igehirdetéssel. Pré­
dikál Pass László. Délelőtt Berettyóúifa- 
luban, délután Biharkeresztesen szór­
vány is tent isztletet tart úr vacsoraoszt ás­
sa! Krecsák Kálmán.

A gör. kath. templomban:
Nagypénteken délelőtt 8 órakor kirá- 

lvi imaórák, d. u fél 4 órakor nagy ve­
csernye, körmenettel, sírbahelyezéssel, 
szentségimádással.

Nagyszombaton délelőtt 8 órakor nagy 
szentmise. Egész nap szentségimádás, D. 
u. 7 órakor szeníscgbeíétel. Éjfélkor 12

Húsvéti $
gyengebárányokra I
előjegyzéseket elfogad

ŐRY TESTVÉREK1"'"
Simonffy-u. 2.

csemegeárú üzlete

Telefon: 14-45.

Eckhardt Tibor Kassán magasszín­
vonalú előadást tartott „Nemzet és 
élettér' címen. A hatalmas siker mel­
lett megtartott előadásában rámuta­
tott arra, hogy a nemzeti gondolat 
lényege az akarat egysége, amely ígv 
szól: aki magyar akar lenni az ma­
gyar, aki nem akar az lenni, nem ma­
gyar. Aki a nemzeti gondolatot meg­
veti, vagy lenézi, az nem humanista. 
Nem lehet jó európai, vagy becsüle­
tes ember az, aki nem hazafias.

órakor feltámadási szertartás körmenet­
tel.

Húsvét vasárnap d. e. 8 órakor deák- 
mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor 
nagy szentmise pászkaszenteléssel, há­
romnegyed 12 órakor csendes szentmise, 
d. u. fél 4 órakor rózsafűzérájtatosság, 
4 órakor nagv vecsernye és szentségimá­
dás.

Húsvét hétfőn vasárnapi miserend, 
nagymise után köremenet.

Húsvét kedden vasárnapi miserend A 
szent sírhoz virágokat kérünk.

Az unitárius templomban:
Húsvét másodnapján, március 25-én 

délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi isten­

tiszteletet tartanak úrvacsoraozstással. 
Beszolgáló lelkész dr Csíki Gábor buda­
pesti unitárius missziós lelkész, kormány 
főtanácsos. — A templom fűtve van.

A baptista ímaházban:
A Szappanos uccai imaházban vasár­

nap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél
10-től fél 11-ig prédikáció, 11-tői 12-ig 
vasárnapi iskola, délután 6-tól 8-ig be- 
merítési ünnepély és új tagok avatása. 
Hétfőn délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, délután 
6-tól 8-ig vallásos estély vegycskar és 
mandolinszám okkal. — Szerdán este 7- 
íöl 8-ig bibliaóra. — Péntek este 7—8-ig 
imaóra.

TAVASZI DIVAT
szövet és selyem újdonságokból
nagy választékot talál a már közismert 
szolid árakon

Kontsek Kernéi aajjjjjjga
A debreceni hentesek 

áremelést kívánnak
A hentesiparosok vezetősége a főispánnál

Csütörtökön délelőtt 10 órakor az
ipartestület hentesszakosztályának kül­
döttsége kereste fel Gábor László 
szakosztályi elnök vezetése alatt Les­
sen c z y István főispánt.

A küldöttségben a kamara képvisele­
tében résztvett dr D i c z i g Alajos ka­
marai titkár, továbbá a szakosztály ve­
zető tagjain kívül dr Csáthy Dezső 
ügyvéd, a szakosztály jogtanácsosa is.

Á küidöttségjárás célja az volt, hogy a 
főispán figyelmét ráirányítsák a debrece­
ni húsipari érdekeltség azon kérelmére, 
amit a szakosztály még februárban be­
nyújtott az árellenőrzés kormánybizto­
sához. A kérelemben a szakosztály utalt 
arra, hogy január elsejétől kezdve az élő­
sertés kilója 18—29 százalékkal emelke- 

I dett, viszont a húsíparosok kötelesek a 
I húsárukat még mindig 1939. évi augusz­

tus 26-iki árakon árulni, míg a fehérárut 
kilónként 12 fillérrel magasabban árul­
hatják 1939. december 6-ika óta, mint 
ahogyan 1939, augusztus 26-án árulták s 
ezért

a szakosztály áremelés engedélye­
zését kérte.

A küldöttség tagjai arra kérték a főis­
pánt, hogy lépjen közbe az árkormány­
biztosnál annak érdekében, hogy a hen­
tesszakosztály kérelmét mielőbb teljesít­
se, mert

ellenkező esetben nem garantálhat­
ják a város zavartalan zsír és hús­

ellátását,

Húsvétira!
Zománcozott edényeket, háztartási cikkeket, 
ükőrös készleteket, Futuril edényeket

1 Ill’ll í ff \ I» LA vas üzletében

/árosháza épület. 
Nagy választékban!

Zománcozott tűzhelyek, kerítés fonatok, tüskés 
huzatok, gyümölcsfa kertészeti eszközök, 
permetezőgépek kaphatók

mert a jelenlegi élöállatárak mellett ráfi­
zetnek az üzletre. Felajánlották azt is, 
hogy próbavágással győződjék meg a 
hatóság állításuk igazságáról. Kérték 
továbbá azt, hogy a főispán lépjen köz­
be annak érdekében, hogy a húsárak el­
lenőrzését decentralizálják, mert a jelen 
legí rendszer mellett folyton Budapestre 
kell jármok és a jelenlegi rendszer az 
ügyintézést rendkívül lassítja.

Lossonczy István főispán a kül­
döttség által előadottakat igen megér­
tőén fogadta. Rámutatott arra, hogy a 
kérdést a legalaposabban ismeri. Felhívta 
a szakosztályt arra, hogy kívánságát fog­
lalja össze, adja be hozzá és ő tárgyalni 
fog az árkormánybiztossal a kérés mi­
előbb teljesítése érdekében. Foglalkozni 
iog a húsárak ellenőrzésének decentra­
lizációjával is.

A Mauretania elhagyta 
Newyorkot

Newvork, március 21. (Havas.) A Mau­
retania angol óriás személyszállító hajó 
csütörtökön reggel 8 órakor elhagyta 
Newyorkot.

A 35.739 tonnás személyszállító hajót 
csapatok szállítására fogják felhasználni 
és e célból indult el Ausztrália felé. —
(MTI)

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

T.I lOKES FOTÓSZALON

PÜSPÖKI PALOTA
_____ _ I

Felhívás a vitorlázó 
repülő kiképzésre

A repülés a legszebb sport, mert ön­
állóságra, gyors elhatározási képességre, 
feszült figyelemre és nyugodt bátorságra 
neveli az embert. A repülés a legélveze­
tesebb sport, mert három dimenzióid 
mozgása folytán minden térbeli vágyun­
kat kielégíti és végül a repülés a legba 
zafiasabb sport, mert nagy nemzeti ér­
dekek fűződnek hozzá.

Csak az a nemzet alhatik nyugodtan, 
amelynek igen sok repülő katonája 'an.

A Nemzeti Repülő Alap lehetővé tet­
te, hogy minden 16—20 éves magyar if­
jú, aki a repülösport iránt kedvet és rá­
termettséget érez — díjtalan vitorlázó 
repülő kiképzésben részesüljön. Ennek 
folytán a Debreceni Repülő Club vitor­
lázó osztálya felhívja mindazokat a 16—
20 éves ifjakat, akik az idén meginduló 
vitorlázó repülő kiképzésben részt óhaj­
tanak venni, hogy haladéktalanul jelent­
kezzenek az Idegenforgalmi Hivatalban 
(Dobozi átjáró) minden délután 6—6 óra 
között, szombat, vasárnap és ünnepnap 
kivételével. Jelentkezési határidő április 
6-ig bezárólag.

Kérelem
A debreceni református egyház ve­

zetősége nevében bizalommal és sze­
retettel kérem a debreceni kereskedő 
és iparos református egyháztagokat, 
hogy ma, Nagypénteken, Anyaszent- 
egyházunk e legnagyobb ünnepén ün­
nephez illő munkaszünettel bizonyít­
sák meg vallásukhoz való hűségüket. 
A múlt évek tapasztalata arra tanít, 
hogy református vallásé vevőik, ren­
delőik, alkalmazottaik síb. körében 
mindig nagy megbotránkozást kelt, ha 
az általuk támogatott, vagy szolgált 
üzlet vagy műhely életében nem talál 
kellő méltánylásra a Nagypéntek egé­
szen különleges, mély ünnepi jelentő­
sége. Ezért nemcsak Anyaszentegyhá- 
zunk mindenképpen jogos követelmé­
nyének adok hangot, hanem egyúttal 
református kereskedő és iparos test­
véreinket saját érdekükre is figyel­
meztetem, amikor felkérem őket a 
nagypénteki munkaszünetre.

Különös nyomatékkai kérem azokat 
a kereskedőket és iparosokat, akik 
egyháztól bérelt helyiségben, temp­
lom közelében vannak, hogy szívlel­
jék meg a fenti kérést és legyenek 
tekintettel a templomba sereglő hívek 
százainak könnyen megérthető érzé­
kenységére.

Debrecen, március 21.
Az egyház vezetősége nevében: 

Uray Sándor s. k. 
h. lelkészeinek.
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lene belügyminisztert bízta meg. A mi­
nisztertanács folyó ügyeket tárgyalt,

"óképpen azokat a kérdéseket, me- 
1 ek az árvízveszedelem következ­
tében munkanélkülivé vált mezőgaz­
dasági lakosság megsegítésével és a 
vetésterületek kihasználásával kap­

csolatosak,
A minj$ztertapács az árvízveszedelem 

továbbá az árvíz és belvizek okozta ká­
rok elhárítása céljából szükséges intéz­
kedések megtételére országos hatáskör­
rel kormánybiztosul B o n c z o s Miklós 
belügyi államtitkárt küldte ki.

A belügyminiszter Bonczos Miklóst e 
megbízatás idejére minden más teendő­
től felmentette. (MTI)

Budapest, március 21, (MTI) B o ne z os 
Miklós belügyi államtitkár ma délután 5 
órakor fogadta a belügyminisztériumban 
a szakminisztériumok kiküldötteit, aki­
ket meghallgatott és megbeszélték azo­
kat a feladatokat, amelyeknek elvégzése 
az árvíz és belvíz okozta károk helyre- 
állítása céljából a legsürgősebbek.

Az árvízvédelmi országos kormánybiz­
tos a szakminisztériumok éredekelt osz­
tályok jelenlevő vezetőinek jelentése 
után azonnal megtette azokat az intéz­
kedésekét, amelyek a közeledő második 
áremelkedés, a Duna első áradata által 
okozott károk, valamint az előrelátható 
egyéb károk leküzdésére szükséges. Bon­
czos Miklós államtitkár országos árvíz- 
védelmi kormánybiztos az értekezlet 
után a március 21-iki helyzetről a követ­
kező tájékoztatást adta:

A Duna mindenütt mozgásban van. Az 
Érsekcsanád—Foktő és uszodi jégtorla­
szokat ma délután repülőgépekről bom­
bákkal szétrobbantottuk. Ennek követ­
keztében a Duna ezeken a helyeken meg 
indult. Az érkezett jelentések szerint 
azonban a Duna mai szintje nem tekint­
hető megnyugtatónak, mert emelkedés 
fog ismét bekövetkezni. Az az emelke­
dés, amiről a jeleg szóinak, Budapestre 
előreláthatóan szombaton fog elérkezni. 
A "elekből arra is következtethetünk, — 
hogy ez az emelkedés valószínűleg már 
nem fogja elérni az eddigi kulminációs 
pontot. Lórévnél bekövetkezett töltés- 
szakadás betömésére minden intézkedés 
megtörtént. Az érdekelt társulat vezető-

Róma, március 21, (MTI) A Stampa 
vatikáni értesülése szerint R i b b e n- 
t r o p birodalmi német külügyminiszter 
szentszéki kihallgatása óta a Németbiro­
dalom és a Vatikán között élénk diplo­
máciai tárgyalások folynak, amelyeket 
Orsenigo Cesare berlini apostoli 
nuncius vezet. A Szentszék és a német 
kormány egyaránt óhajtják, hogy sikerül­
jön a megegyezést létrehozni, ami nem 
jelenti egyik fél álláspontjának feladását 
sem.

A Vatikán ellene van annak, hogy a 
jelenlegi konkordátumot új megállapo­
dással helyettesítsék és inkább azt sze-

A Magyar Általános Hitelbank, régi 
tradícióihoz híven, március 19-én, József 
napc-n tartotta közgyűlését, amikor is az 
igazgatóság előterjesztette az $939. évi 
eredményről szóló jelentését, amelynek 
számszerű adatai ezen vezető pénzinté­
zetünk újabb fejlődéséről tesznek tanú­
ságot.

A Hitelbank betétállománya az 1939. 
évben 17.4 millió pengővel szaporodott 
és 1939. december 31-én 316 millió pen­
gőt tett ki. A váltótárca és adósok té­
tele 46 millió pengővel emelkedett, bi­
zonyságául annak, hogy a fokozott hitel­
igényeknek az intézet változatlanul ele­
get tett.

A múlt évi üzleteredmény az előző 
évivel szemben 1 millió pengővel javult, 
az intézet azonban a mai viszonyok kö­
zött kötelező fokozott óvatosság szem 
előtt tartásával, változatlan osztalékot 
fizet, hogy a rendelkezésre álló tartalé­
kokat ezáltal is szaporítsa.

A Magyar Általános Hitelbank tevé­
kenysége kiterjed a közgazdasági élet 
minden ágára, vállalatai teljes kapacitá­
sukkal szolgálják a nemzeti termelést.

A Magyar Általános Hitelbank veze­
tősége tudatában van a vidéki közgaz­
dasági élet fontosságának és éppen a 
debreceni fiók székházavatásán mondot­
ta dr. Fabinyi Tihamér elnök-vezérígaz- 
gató, ny. pénzügyminiszter, hogy a Hítel-

reíné, hogy a meglévő konkordátumhoz 
új záradékokat fűzzenek. Megbízható ér­
tesülés szerint a Szentszék különös súlyt 
helyez arra, hogy fenntartsa a katolikus 
egyház pozícióját a volt Ausztriában és 
Lengyelországban, viszont a védnökség­
nek megengednék, hogy önállóan rendez­
ze viszonyait a Vatikánnál.

A Vatikánban úgy tudják, hogy ameny- 
nviben a megegyezés létrejön, a berlini 
püspököt bíborosi méltóságra emelik.

A Popolo di Roma viszont cáfolja, — 
hogy a Birodalom és a Szentszék között 
diplomáciai tárgyalások folynának.

bank a debreceni székház felépítésével 
és az itteni fiók munkájával a gazdasági 
gondolatot és munkát óhajtja előbbre- 
vinní abban a városban, amely ezekért 
az eszmékért már évtizedek óta dolgozik. 
Ugyanezen gondolatok jegyében dolgo­
zik a Hitelbank helybeli 3 nagy válla­
lata, a Debreceni Hajlított Bútorgyár és 
Fakereskedelmi Rt., az Egyesült Kefe­
gyárak Rt., valamint a Rex Gyógyszeré­
szeti Gyár és Gyógyáru Kereskedelmi 
Rt,, amely vállalatok dr. mándi Mándy 
Lajos, a Hitelbank ügyvezető igazgató­
jának irányítása mellett exportjukkal az 
ország valutaszerzése szempontjából is 
fontos pozíciót töltenek be.

SZEKÉR ÉS MOTORKERÉKPÁR 
HALÁLOS KARAMBOLJA

Szeged, március 21. A szeged—makói 
országúton Mészáros Gyula 45 éves 
kübekházai nyug. segédjegyző motorke­
rékpáron Szeged felé igyekezett es út­
közben Szőreg határában beleszaladt egy 
szembejövő kétlovas szekérbe. Mészáros 
Gyulát a szekér rúdja a szó szoros értel­
mében felnyársalta, úgyhogy a helyszínen 
meghalt. A két ló is súlyos sérüléseket 
szenvedett. A vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlenséget Mészáros 
Gyula gondatlansága idézte elő.

A Magyar Általános Hitelbank 
közgyűlése

Hungária filmszínház NAGYSZOMBATON d, u. 5, 7, 9 érakor 
ELŐSZÖR búsvéti nagy külföldi 
filmslágerünk:

, EZER BRAVUR legendás hősének,
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Minisztertanács foglalko­
zott az árvízveszéllyel

Bonczos Miklós az árkormánybiztos
Budapest, március 21. A kormány tag­

jai ma délelőtt 11 órakor a belügyminisz­
tériumban, K e r e s z t e s-F i s c h e r Fe­
renc belügyminiszter elnökletével minisz­
tertanácsot tartottak. Mint ismeretes a 
Kormányzó gróf Teleki Pál miniszter­
elnök távoilétébee a miniszterelnöki te­
endők ellátásával Keresztes-Fischer Fe-

Hüvelyk nyuszik
hirdetik a közelgő hús- 
vétot D r. VARGA úri- 
divat különlegességek 
szaküzlete kirakataiban. 
S már most húsvét előtt 
beszerezhetők a legdiva­
tosabb tavaszi újdonsá­
gok : kalapok, átmeneti 
kabátok, tiszti esőköpe­
nyek, nyakkendők, szö­
vetek, különleges fehér­
nemű anyagok, s modern 
kötött áruk, mindezek 
megbízható komoly 
minőségben *1* *1*

Ferenc József út 22-24.

je olyan katonai segítséget kapott, — 
amellyel szombat délig ideiglenesen hely­
reállíthatja a töltést. Most a helyzet az. 
hogy a Dunába visszafolyik a víz. Ezért 
csak szombatra állíttattam helyre a töl­
tést, amikorra az uj emelkedés várható, 
hogy addig az elöntött területről ez a be 
állt szintkülönbség következtében minél 
több víz távozzon el. A Lórévi töltés­
szakadás károsultjainak, kb. 3000 ember­
nek az ellátásáról és az állatok élelme­

zéséről már is történt gondoskodás. — 
Székesfehérvár, március 21. A buda- 

pest—székesfehérvári műút az árvíz 
apadása következtében ma felszabadult 
és a közlekedés újból megindult. A bu- 
dapest—eszéki országútat az ercsi sza­
kaszon az utászok hat helyen átvágták, 
de a réseken át, ahol a hidakat építik, 
úgyhogy az úttest továbbra is használ­
ható legyen, csak tehergépkocsik nem 
közlekedhetnek rajta. Adony és Érd köz­
ségek kilakoltatott családjai között az 
alispán gyorssegélyt osztott ki. (MTI)

Budapest, március 21. A MÁV igazga­
tósága közli, hogy az árvíz okozta pá­
lyarongálások miatt ezidőszerint több 
kaposvári vonalon a forgalmat csak át­
szállással lehet lebonyolítani. (MTI)

N f I. K LIOIg-SF Ií I IE N
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Délkelet-Európa békéjéről 
tárgyaltak elsősorban 
a brenneri találkozón

Megszűnik
a felvidéki minisztérium
Budapest, március 21. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A felvidéki ügyeket inté­
ző tárcanélküli m. kir. miniszter mű­
ködését március hónap végével befe­
jezik. Hivatalának likvidálására figye­
lemmel magánfeleket sem a minisz­
ter, sem az előadók nem fogadnak.

Berlin, március 21, (MTI) S k v a r- 
z e v berlini szovjeíorosz nagykövet 
szerdán délelőtt repülőgépen Mosz­
kvába utazott. Berlini szovjet körök­
ben úgy vélik, hogy a nagykövet tá­
jékoztatja a szovjet kormányt a bren­
neri megbeszélésekről.

Német politikai köröknek általában

az a benyomásuk, hogy a Hitler 
Mussolini találkozón elsősorban a déi- 
keleteurópai helyzet tisztázása és a 
dé'beleteurópai béke fenntartása ke­
rült szóba. Berlinben valószínűnek 
tartják, hogy ebben a kérdésben a né­
met olasz felfogáshoz Szovjet-Grosz- 
ország is közeledik.

HALÁLUGRÁS
Izgalmas CIRKUSZTÖRTÉNET és a legújabb VILÁGHIRADÓK!
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RENDELET
A TEJ BEVÁSÁRLÁSI ARÁNAK 

SZABÁLYOZÁSÁRA 
Budapest, március 21. Az árellenőrzés 

országos kormánybiztosa elrendelte, hogy 
mindazok a tejipari vállalatok és viszont 
elárusítók, akik tej, tejtermékek bevá­
sárlási áraikat nem emelték olyan mér­
tékben, mint az eladási áraikat, a 8300-
1939. sz. kormányrendelet értelmében
1940, január 14-én egyénileg fennállott 
tej- és tejtermékek bevásárlási áraikat 
1940. március 15-től május 15-ig terjedő 
időre az eladási árakban érvényesített 
ártöbbletnek megfelelő összeggel min­
den vonatkozásban emelni tartoznak, — 
(MTf)

öltÖDy (mellény nélkül)
több divatszinekbea fSTl'03 
sport V. síma fasonban F sjrai

úriszabóság
Kisíemplom mellett

k
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A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc Józseí út 49. sz. — 
Telefon. 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.48, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasáraap 2# fillér.

CSYELETES GYÓGYSZERTÁRAK) 
„Aranyangyal" Bánó Andor. Piac u. 50. 

Telefon: 24—35. „Reménység" Dr. Gö- 
cb ;y S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon: 
34.—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefoa: 29—81. „Sas" özv. Mandel Jó- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 1T—93.

Nagypénteken sem színház, 
sem a mozik nem tartanak 

előadást.
Szombati műsor; 

Apollo filmszínház: 
Földindulás 

Vígszínház mozi:
Ha eljön a holnap 

Hungária mozi: 
Halálugrás 

Meteor mozi:
Marco Polo kalandjai 

Csokonai színház: 
Makrancos hölgy

NAPTÁR SZERINT 
ITT A TAVASZ

Csütörtökön hivatalosan beköszöntött 
a tavasz, de a legszebb évszak érkezése 
vigasztalan fekete felhők között érke­
zett. Délben megeredt az eső és végte­
len egyhangúsággal hullott egész délután 
és este. A nedves levegőben az emberek 
fázósan fogadták a költők évszakát, — 
amely bizony most cseppet sem volt poé- 
tikus.

»•>«»

— LAPUNK legközelebbi száma 
a nagypénteki ünnep miatt húsvét va­
sárnapján reggel jelenik meg.

— Megjelent Lindenberger János apos­
toli kormányzó húsvéti pásztorlevele. 
Most jelent meg a Csonka-Váradegyház- 
megye apostoli kormányzójának, dr Lin- 
denberger János apostoli kormányzónak 
húsvéti pásztorlevele, melyben közli az 
egyház szentszékének perviteii rendjét, 
adminisztrációs, törvény és rendelet ma­
gyarázatot. Közli továbbá a pásztorlevél 
az egyházmegyében történt személyi vál­
tozásokat. Megemlíti a pásztorlevél, hogy 
Séber Andrást szerpappá szentelték. Dr 
Zahoray József csorvási plébánost oros­
házi plébánossá nevezte ki. dr Hosszú 
Lászlót endrődi segédlelkésszé, dr Osz- 
vald Jánost szarvasi hitoktatónak, — 
Schönstein Mártont pedig a pléháncs sú­
lyos betegségére tekintettel a derecskéi 
plébániára segédlelkésznek, dr Kopt 

K Károlynak engedélyt adott, hogy egyete­
mi tanulmányait Debrecenben folytathas­
sa.

Dr Dávid Mihály ügyvéd irodi í > 
áthelyezte József .kir. herceg ucca í' 
szám alá.

Debreceni protestánsok közös isten­
tisztelete. Nagyszombaton délután öt 
órakor a Kistemplomban az evangéliku­
sok és reformátusok közös istentisztele­
tet tartanak, amelyen Pass László evan­
gélikus lelkész hirdeti az igét. Köztudo­
mású, hogy a kistemplomi egyházrész és 
a helybeli református kistemplomi egy­
házrész évek óta gyakorolják egymás 
templomában azt a közös istentiszteletet, 
amelyen a keresztyén egyházak közös 
összetartozandósága jut kifejezésre az 
egész ország számára példát mutató hit­
vallásos komolysággal. Uray Sándor, a 
kistemplomi egyházrész vezetőlelkésze 
most szeretettel hívogatta e nagyszom­
bati közös istentiszteletre az evangé­
likus és református híttestvéreket.

Ünnepekre nélkülözhetetlen a

CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ
’Telefon: 21-11.

Szállítója; SZLIUKÄ szíkvízgyár.

A Független Kisgazdapárt 
a felvidéki választásokon

A közeli felvidéki választásokon 
résztvesz a hivatalos kormánypárti c- 
nemhívatalos kormánypárti jelölteken 
kívül a független kisgazdapárt is. A 
párt megbízottai a húsvéti ünnepek 
után bejárják a felvidéki körzeteké: 
és alapos tanulmányozás alapján aka- - 
nak meggyőződni az ott uralkodó 
hangulatról. Csak ezután dönti el a

— Dr Beöthy György kanonok Szeged­
re utazott. Gint tickler Gyula, a Szege­
den székelő Csanádi püspök nagycsütör­
tökön végezte el az olajszentelést a 
Csonka-Várad egyházmegye plébániáinak 
részére is. Dr Beöthy György apát-kano­
nok, apostoli kormányzósági irodaigaz­
gató a szent olajok átvétele cellából Sze­
gedre utazott. Két részben osztia szét és 
pedig: Békéscsabán és Debrecenben. Dr 
Beöthy György kanonok szombaton ér­
kezik vissza Debrecenbe.

* Hiisvétí illatszerek mgv iá1 z- 
tékban, olcsón kaphatók Adám i’1 ;- 
szertárában Csapó ucca 58.

* A Magyar Cionista Szövetség 
Széchenyi ucca 23. I. emelet szeretettel 
meghív minden érdeklődőt e h<> 25-én. 
hétfőn este 8 órakor tartandó vidám Pu- 
rim-estjére. Közreműködik a varsói fő­
kántor.

— Detektívek vitték el a vőlegényt az 
anyakönyvvezető elől. Kecskemétről ;e- 
lentik: Izgalmas jelenetek játszódtak le 
kecskeméti anyakönyvi hivatal előtt. - 
Egy budapesti illetőségű 40 éves férő 
jelentkezett az anyakönyvvezetői hiva­
talban és közölte, hogy házasságot kíván 
kölni. Az anyakönyvvezető a vőlegény­
től bizonyítványt kért arra vonatkozó­
lag, hogy kecskeméti lakos-e, mire a vő­
legény elment a bejelentő hivatalba és 
ott lakbizonylatot akart kérni. Itt azon­
ban nem kapott lakbizonvlatot és ami'c r 
menyasszonyával visszatért az anya- 
könyvvezetői hivatalba, már detektívek 
várták. Közben a bejelentő hivatalban 
elfekvő iratokból megállapították hogy 
a vőlegény ellen az ügyészség országos 
körözést adott ki. A körözött férfit n 
detektívek őrizetbe vették.

Isieatíszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 5.45, szom­
bat délelőtt 8, délután 4 órakor. Szom­
bat kezdete péntek délután 5.35, vége 
szombat délután 6.45 órakor.

párt, hogy hány kerületben á!i' 
iöliei.

A párt minden körülmények 1
indul, a kérdés csupán a/, hogy eb bér
a választási hadjáratban rész
a párt vezére, Eckhardt Tibor
vagy pedig nélküle, Teld y Z óit ár
vezetésével veszi-e fel a vá!asztár.
küzdelmet.

Hankiss János dr egyetemi tanár, 1 :
a MANSz Tormay Cecil emlékünnepsc;"- 
:e érkezett Szombathelyre — mondta az 
emlékbeszédet Tormay Cecil arcképénél 
leleplezése alkalmából — szombathelyi 
útját felhasználta arra is, hogy megte­
kintse a szeminárium-kerti ásatásokat, a 
Múzeum újonnan rendezett kőtárát s el­
látogatott Jakra is. A látottak felett a 
legnagyobb elragadtatással nyilatkozott.

— Racine „Eszter”-;e a zsidó gimnázi­
umban. Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
zsidó gimnázium purimi ünnepén színre- 
1 érül Racine „Eszter” című drámájának 
második felvonása. A világhírű drámá­
nak ez az első magyar előadása, Bencze 
László tanár fordításában, Rothmann 
Emi! karnagy zenéjével. Beléptidíj 50 és 
20 fillér.

— Zsidó istentiszteletek. A debreceni 
iatusquo ante izraelita anyahitközség 

iemplomaiban az istentiszteletek rend:c 
március 22—29: Péntek este mindkét 
templomban 5.50, szombat reggel 7. dél­
előtt a Kápolnás uccában fél 11, délután 
mindkét templomban 4.30, este 6.45, va­
sárnap reggel fél 7, az ifjúságnak a Ká- 
nolnás uccában 8, délután mindkét temp 
lomban 3, köznap reggel fél 7, este ne­
gyed 7 órakor. — Hitszónoklat délelőtt 
a Kápolnás uccában. — Rabbiság,

Különös állásszerzési per. Huszt 
Aladár volt erdőszámtanácsos csalással 
vádolva került a bíróság elé, mert a fel­
jelentés szerint több embert megtévesz­
tett azzal, hogy pénzt vett fel tőlük és 
állást ígért nekik, Ígéretét azonban nem 
váltotta be. A fötárgyaláson Huszt azzal 
védekezett, hogy ártatlan, mert. ö csupán 
közvetítő volt, a felvett pénzeket továb­
bította az azóta elhunyt báró Ghillányi 
József volt fővárosi levéltárosnak és a 
szintén elhunyt Bartha László bankigaz­
gatónak. Kérte a bíróságot, hogy a nyug­
inkat szerezze be A törvényszék megke­
resi a székesfővárost, hogy adja ki az el­
it ún vl levéltáros nvugtáit.

Vásároljon
hitelben KÉNYELMES

az //

ELŐNYŐS„UNIÓ”
cégeinél

5-6 havi 
részletre

Kérjen könyvecskét az ,, U a
irodájában
Piac u. 44, Telefon: 29-30,

I 9

— Éveken át székszorulásban 
szenvedő egyének gyakran meglep,
rövid idő aíatt rendbejöttnek, ha reg­
gelenként felkelési: >r és esetleg este 
"iekvés előtt s egy-egy fé'pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserüvi- 
zet isznak Kérdezze meg orvosát !

— A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ün­
nepre előkészítő nagyheti áhítátsoroza- 
tán a Piac ucca 36. szám alatti nagyter­
mében ma este 8 órakor Tamás Ferenc 
konventí ifjúsági lelkész hirdeti az Igét 
„A legkeserűbb szenvedés" címmel. Min­
őén érdeklődő és vigasztalásra vágyó 
embert szeretettel hív és vár a KIÉ.

21/ divatforma 
a fűzőben 
már készül a

Soldstein
^Karolina

cégnél Miklós u. 5.
— A román király magyarul tanul.

Londonból jelentik: A Daily Exprcssnek 
Károly királyról írt hosszabb bukaresti 
riportja szerint a király az erdélyi ma­
gyarok felé irányuló gesztusképpen szor­
galmasan tanul magyarul. Barátai azt 
mondják, hogy már nagy elöhaladást tett 
ebben a legnehezebb délkeleteurcpai 
nyelvben.

Rétik ü it,
bőrkesztyűt
olcsón, szabott áron, 
legjobb minőségben, 
nagy választékban

TÓTHFALUSSY
bőröndösnél Piac ucca 40.

—- Betörőt szedett le a rendőr a ka­
puról, Budapestről jelentik: Az éjszaka 
egy férfi akart átmászni a Keleti-páiva- 
udvari épülettömb egyik kapuján. -— A 
szolgálatot teljesítő rendőr észrevette a 
nagy üggyel-hajjal kapaszkodó ittas ala­
kot és bekísérte az őrszobára, ahol kide­
rült hogy régi bűnözőt fogtak cl Balogn 
József 37 éves géplakatos személyében. 
Megállapították, hogy Balogh József 
többszörösen büntetett előéletű bctóA 
és a győri törvényszék most is körözi lo­
pás miatt.
•i iMr- rr

Gvászrovaí
Riesz Miklós tartalékos százados, 

volt kocsigyáros életének 55-ik évé­
ben elhunyt. Temetése pénteken dél­
után fél öt órakor lesz a Köztérnek» 
II. osztályú ravatalozó terméből re­
formátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési \ il­
latot rendezi. Dégenfeld tér 2. szám.

Bodnár Sanyíka csecsemé"* temető u 
pénteken délután három órakor lesz a 
Köztemetőből református egyház szer­
tartása szerint tartandó évá-kma 
után. Lakás: Homok ucca 88. szám A 
temetést Csurka Kegyelet" temetke­
zési vállalat rendezi, Dégenfeld lér

Özvegy Vídder Jenöné, született 
Buícker Maliid hosszú szenvedés után 
' yiregyházán elhunyt. Temetése folyó 
hó 22-én délelőtt 11 órakor Debre­
cenben az izraelita temetőben lesz.

- CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfe!d-fér 2 
Mm Alapítási év: 1905. A debre­

ceni Tisza István-Tudományegyetemí 
klinikák szállítója. — Teleionszámok: 
Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90,

Anyakönyv
Születéseié,

Dittrich Tibor postagyj 
bor-Laszló Faragó Józsel 
ged, fiú József. Komáromi 
tisztviselő, leány Juliánij 
dór fuvaros, fiú Sándor. ( 
npsz., leány Mária. Ja! 
pész mester, fiú Béla. $ 
hentes, leány Ilona. Fazelf1 
nő faraktári munkás, lej 
kely János bérlő, leány! 
Szabó István dohánykerti
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Kovács József MÁV vontzsei. Dr Magyar Zoltán! 
iíú Zoltán. Kiss Sándor 
ria-I^orbala, Rosenberg 
leány Erzsébet. Hegedűs 
segéd, leány Margit. Ancí 
szercsz technikus, fiú La* 
re cipész mester, leány! 
László MÁV vonatkísérői 
Elek János npsz., fiú Sá3|f*' 
bor városi altiszt, fiú |5 
András fm., fiú János, «gl 
döőr, fiú Sándor. Mészáré 
fiú Sándor. Gacsálvi KárfA 
tiú Károly József. Nagy 
pitö, fiú Sándor. Kovácsi 
szaki s. tiszt, leány Ágn 
dór fodrász, leány Judit, 
ló gépmunkás, leány Zsu:

Eljegyzések
Lnyedi Imre János vil 

ged; Nyíl u. 138. — Gyár: 
nostorpályi út 36. Láng 
ialnok, Széchenyi u. 3 
Aliz, Ferenc Józseí út 5 
orvos, Püspökladány - 
Ferenc József út 58. Kóí 
es mészáros mester. Kishg 
Burai Erzsébet Juliánná.
jós Gábor lm. npsz. _
Gáli dűlő 1. Sütő Sán 
Orosz Anna, Szabolcs u.

Házasságo
Dr Vass István orvos 

Jónap Ilona, Péterfia u. 
fm. npsz.. József kir. hgif 
Margit, Dégenfedl tér 4,| 
építőmester, Péterfia u. 
na, Haidúhadház. Jenei I 
dó, Teleki u. 2$. — Bu 
czelí u. 10. Dézsi Lá 
Borz u. 21. — Csige Erz 
265. lőzsér József fm. n 
lő 13. — Mohácsi Eszter

Halálozásé-
Gólyán Pál r. kath., 77 

u. 15. Szentirmai Jáno 
éves, Tímár u. 25. Papp 
hónapos, Pác 20. igémet 
hónapos, Nagyszalonta u. 
ga Jenöné, ref., 40 éves. 
né ref., 50 éves, Balkány 
nosné ref., 54 éves, Zelen 
nác, izr., 76 éves, Józse 
Nagy Ferenc ref., 77 éves 
c. Szondi Mihály ref.. 9 
csika 61. Szabó Mihály r. 
Beüegelő 2S8. Kovács IIo 
Kishegyesi út 40. Tóth 
éves, Honvéd u. 55, Nagy 
hónapos, Kurucz u. 56. 
kath., 51 éves, Kismacs 4.P 
Sztankay Jánosné r. kát» 
tila tér 6. Riesz Miklós reg 
mokos u. 26.

HIRDETMÉNY
A m. kir. kereskedelmi | 

ügyi minisztérium 1939. eV 
M. számú rendelete szer? 
zolvánnyal bíró fürdők. így 
erdei fürdő is. folyó hó 24- 
sárnapján egész nap szün 

Folyó hó 22-én, nagyi» 
húsvét hétfőién gvógytenj
dél 12 óráig szolgáltatnak

Debrecen 1940. márciusi
F

METEORI-
Szombaton—vasi

„MARCO POLO KA
Garv Cooperrel! 

„VESZÉLYES Z 
(Dolores Del r

______  ms
Kormányt izt0ía
felivé! meul 
íla felsőruha é: 
ció t) ipa- nari 
tilaató legng-; 
esőt. A rendéi 
Pénteki szárrá
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Anyakönyvi hírek I Halálos Ítélet Bagdadban
Születések.

Dittrich Tibor postagyakornok, fia Ti- 
bor-László. Faragó József kereskedő se­
géd, fiú József. Komáromi József magán- 
tisztviselő, leány Julianna. Maksi Sán­
dor fuvaros, fiú Sándor. Cs, Nagy Albert 
npsz., leány Mária. Jakab Sámuel ci­
pész mester, fiú Béla. Somogyi Gyula 
hentes, leány Ilona. Fazekas Tihamér Je­
nő faraktári munkás, leány Eszter. Szé­
kely János bérlő, leány Katalin-Margit. 
Szabó István dohánykertész, fiú Sándor. 
Kovács József MÁV vonatkísérő, fiú Jó­
zsef. Dr Magyar Zoltán kér. isk. tanár, 
íiu Zoltán. Kiss Sándor npsz., leány Má- 
ria-Borbála, Rosenberg Fülöp ószeres, 
leány Erzsébet. Hegedűs János csizmadia 
segéd, leány Margit. André Lajos gyógy­
szerész technikus, fiú Lajos. Kovács Im­
re cipész mester, leány Katalin. Sete 
László MÁV vonatkísérő, fiú László. — 
Elek János npsz., fiú Sándor. Fényi Gá­
bor városi altiszt, fiú Gábor. Molnár 
András fm., fiú János. Bálint János er- 
dőör, fiú Sándor. Mészáros Sándor npsz., 
fiú Sándor. Gacsályi Károly rei. lelkész, 
fiú Károly József. Nagy Ferenc erdőtele- 
pitő, fiú Sándor. Kovács Béla MÁV mű­
szaki s. tiszt, leány Ágnes. Boczán Sán­
dor fodrász, leány Judit. Gyerczán Lász­
ló gépmunkás, leány Zsuzsánna.

Eljegyzések:
Enyedi Imre János villanyszerelő se­

géd; Nyii u. 138. — Gyarmati Mária, Mo- 
nostorpályi út 36. Láng Ernő magánhiva­
talnok, Széchenyi u. 32. —- Hortobágyi 
Aliz, Ferenc József út 58. Dr Négel Imre 
orvos, Püspökladány — Hortobágyi Éva, 
Fe 'enc József út 58. Kosa István hentes 
és mészáros mester, Kishegyes! út 20. — 
Burai Erzsébet Juliánná, Busi u. 13. Ola­
jos Gábor im. npsz. — Tóth Zsuzsánna, 
Gáli dűlő 1. Sütő Sándor ácssegéd — 
Orosz Anna, Szabolcs u. 21.

Házasságok:
Dr Vass István orvos, Szentendre — 

Jónap Ilona, Péterfia u. 61. Deák Imre 
fm. npsz., József kir. hg. u. 30. — Ács 
Margit, Dégenfedl tér 4. Fekete Ferenc 
építőmester, Péterfia u. 30. — Fóris Ilo­
na, Haidúhadház. Jenei István gazdálko­
dó, Teleki u. 25. — Burai Katalin, Pé- 
czeli u. 10. Dézsi László gazdálkodó, 
Borz u. 21. — Csige Erzsébet, Bellegelő 
265. Tőzsér József fm. npsz., Veréb dű­
lő 13. — Mohácsi Eszter, Fáy dűlő 34.

Halálozások:
Gólyán Pál r. kath., 77 éves, Leningen 

u. 15. Szentirmai Jánosné r. kath., 26 
éves, Tímár u. 25. Papp Miklós ref., 16 
hónapos, Pác 20. iNémethi Dezső ref., 8 
hónapos, Nagyszalonta u. 24. Dr Dr Var­
ga Jenőné, ref., 40 éves. Dóczi Bertalan­
ná ref., 50 éves, Balkány, Dr Ernyei Já­
nosné ref., 54 éves, Zelemér u. 5. Gál Ig­
nác, izr., 76 éves, József kir. hg, u. 8. 
Nagy Ferenc ref., 77 éves, Ötmalom u. 2. 
c. Szondi Mihály ref., 9 hónapos, Fan- 
csika 61. Szabó Mihály r. kath., 49 éves, 
Bellegelő 288. Kovács Ilona ref., 86 éves, 
Kishegy esi út 40. Tóth Sándor ref., 68 
éves, Honvéd u. 55. Nagy Magda ref., 11 
hónapos, Kurucz u. 56. Busi Istvánná r. 
kath., 51 éves, Kismacs 4. Özv. hermányi 
Sztankay Jánosné r. kath., 64 éves, At­
tila tér 6. Riesz Miklós ref., 55 éves, Do­
mokos u. 26.

Bagdad, március 21. (Havas) A hadi 
törvényszék halálra ítélte íiusseim 
favit, Rustam Haider volt pénzügy-

miniszter gyilkosát, A tőobí öt vád­
lottat, köztük Ibrahim Kamel volt 
pénzügyminisztert felmentették.

Elegáns tavaszi 
KALAPOT

BENEDEK ILONÁTÓL

HIRDETMÉNY.
A m. kir. kereskedelmi és közlekedés- 

ügyi minisztérium 1939. évi 96.926 K. K, 
M. számú rendelete szerint az ipariga­
zolvánnyal bíró fürdők, így a városi nagy 
erdei fürdő is, folyó hó 24-én, húsvét va­
sárnapján egész nap szünetel.

Folyó hó 22-én, nagypénteken, 25-én, 
húsvét hétfőjén gyógyténvezőket csak 
déli 12 óráig szolgáltatnak ki.

Debrecen, 1940. március hó 21-én.
Polgármester.

LEZUHANT
EGY SVÁJCI REPÜLŐGÉP 

Bern, március 21. (Havas.) Csütörtök 
reggel egy egyfedelű vadászgép, amelyet 
magasrangú katonai személyiség vezetett 
Yverdon környékén tájékozódási hiba 
következtében lezuhant. (MTI)

SZABÁLYOZTÁK A KÉSZRUHA 
LEGMAGASABB HASZONKULUCSÁT

Budapest, március 21. Az árellenörzés 
kormánybiztosa rendeletet adott ki, 
amellyel megállapította a kész férfi és 
Hú felsőruha és kabát-készítő - (konfek­
ciók) ipar nagybani forgalmában felszá­
mítható legnagasabb bruttó haszonkul­
csot. A rendelet a Budapesti Közlöny 
pénteki számában jelenik meg. (MTI) 
a ————a tm

Rádióműsor
AlUadó miisorszémok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. 

Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangozó, Himnusz. Idöjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2,30: Hírek. — 3:
Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer- 
árak. — 4.45: Időjelzés, idéjárásjelentés. 

j hírek. — 7.15: Hírek. —• 9.40: Hírek, ídő- 
iárásjelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, MÁRCIUS 22.
BUDAPEST I. 9—9.55: Református is­

tentisztelet a Kálvin-téri templomból. — 
10: Hírek. — 10.15—11: Egyházi ének és 
szentbeszéd a belvárosi főplebániatemp- 
lomból. — 11.15—12.15: Evangélikus is­
tentisztelet a Deák-téri templomból.
12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásje­
lentés. — 12.30: A Budapesti Hangver­
seny Zenekar. — 13.45: Hírek. — 14: A 
Rádió Szalonzenekara. — 16.10: ,,Szent
Ambrus emlékezete." Dr. Balogh -József 

i előadása. — 17.15: Gyászzsolozsma a
kőbányai templomból. — 19.35: „J. S,
Bach: János-passio." Közvetítés a Zene­
művészeti Főiskola nagyterméből. — 
Utána kb. 22.30: Hírek, idöjárásjelentés. 
— Majd: Hangszerszólók hanglemezről.
—— Nagypéntekre való tekintettel a to­
vábbi műsoradás szünetel,

BUDAPEST II. 19.15—19.40: Dániel 
Ilonka zongorázik. ■—20: Hírek. — 20.25: 
Zenekari müvek hanglemezről. — 21.35: 
Idó'érásjelentés.

SZOMBAT, MÁRCIUS 23.
10.15: Ifjúsági rádió. A székesfőváros 

Vegyészeti és Élelmiszervizsgáló intéze­
tének munkája." (Hangfelvétel.) — 10.45: 
„Mit nézzünk meg?" A szekszárdi római 
szarkofágot a Nemzeti Mlúzeumban. Is­
merteti dr. Radnóti Aladár. — 12.10:
Forral Miklós kamarakórusa. — 13—
14.30: Hanglemezek. — 16.15: ,,A Szent 
Sír lovagjai." Dr. Váczy Péter egyetemi 
magántanár előadása. -— 17.15: Orosz Jú­
lia, az Operaház tagja énekel. — 17.45: 
Rádióposta. — 18.15: A Rádió Szalon- 
zenekara. — 19.25: „Macskák és cicák. 
Bajor Gizi előadóestje. — 20.10: Az
Operaház zenekara. — Szünetben, kb. 
20.50: „Művészi sport díjak." Dr. Say G. 
miniszteri osztálytanácsos előadása. 
22.10: Közvetítés egy kávéházból. — 
23.20; Magyar és külföldi tánclemezek. 

BUDAPEST II. 18.45—19.15: A földmi-
v elésügyi minisztérium mezőgazdasági
félórája. — 20: Hírek. — 20.25: „A ká­
vé." Dr. Rásky Klára előadása. — 20.55: 
Filmszámok hanglemezről.

SPORT
SÚLYOSAN MEGSEBESÜLT 

PALATÍNUS

Budapest, március 21 Palatínus, a 
Törekvés válogatott telolt kozepcsatara 
a csütörtök délutáni edzésen szerencset- 
len összeiejelés következtében súlyosan 
megsérült úgy, hogy a mentők vü.ek 
Vasutas Kórházba. A sérült tatekos sor 
sa sportkörökben osztatlan részvétét 
keltett és a csütörtök esti órákban az 
MLSz vezetősége érdeklődött Palatínus 
állapota felöl. Az ügyeletes orvos az ér­
deklődésre azt felvilágosítást adta, hogy 
Palatínus eszméletnél van ugyan, de na^y 
fájdalmai vannak. A sérült arccsontot 
iégtömlővel borogatják, hogy tores vari­
ed azt csak röntgenvizsgálat fogja meg­
mutatni. (MTI)

szolid árak. 
PIAC U. 67.

Filmfutár

megszerezte a filmcég elmúlt évi anya­
gát a Hunnia számára, természetesen ér­
deklődik más magyar kölcsönzővel 
együtt az új RKO filmek iránt. A napok­
ban kapott kábelt az amerikai filmgyár­
tól, amelyben meghívják Kairóba „szak­
bemutatóra". Nagy7 dr e héten utazik Af­
rikába, megnézni a filmeket és aligha­
nem nyomban le is köti a hollywoodi 
filmgyrár legérdekesebb filmjeit.

A Fox filmgyár,
— mint már jelentettük — lejátszot­

ta az idei kontingensét, az úgynevezett 
„nagyágyúi" tehát már csak a jövő év­
ben kerülhetnek előadásra. Egy film 
mégis kivétel, ezt még idejében lecenzu- 
ráztak és ez színre is kerülhet rövide­
sen. A Jesse James, a nép bálványa cí­
mű filmről van szó, amely szintén a nagy 
produkciók közzé tartozik. Ez az egyet­
len nagy film, amelyet a Fox a jövő sze­
zon kezdete előtt kihozhat.

TE0R
Szombaton—vasárnap:

„MARCO POLO KALANDJAI“ 
Gary Cooperrel! Héttőn: 

„VESZÉLYES ZÓNA“ 
(Dolores Del Rio!)

Divatba jönnek a fővárosban
a megszakított játszási időkben szmre 

kerülő filmek. A Rádiósban leveszik a 
műsorról az „Egyetlen éjszaka című 
francia filmet és helyette Hunyady Sán­
dor úi magyar filmjét, a „Párbaj semmi­
ért" játsszák. Az „Egyetlen éjszakai 
más moziban nem játsszák, hanem ?m. 
kor a Hunyady film lefutott a
oremierm ziban, ismét az „Egyetlen éj­
szaka" kerül műsorra. Hasonló hírt ha­
lottunk a Royal Apollóról is. Ott az U 
című amerikai mesefilm van a húsvéti 
műsoron, ezt a filmet, értesülésünk sze 
rint, igen hosszú időre kötötte le a ti mi 
színház. Közben azonban, két, vagy há­
rom hét múlva, itt is színre kerül egy 
magyar film, amely után az Oz-t tovabo 
játssza a Royal Apollo.
Női Bors István lesz Dayka Margit 

a legközelebbi filmjében, amely hus- 
vétkor kerül a közönség elé. A Nemzet- 
Színház kitűnő színésznője, a Pénz be­
szél című filmben ugyanis egy egyszerű 
kis cselédlányt játszik, akiből a film tör­
ténete folyamán gazdag asszony lesz. A 
történet vidám és Dayka Margitén kivin 
különösen Mály Gerd mókái nevetteti* 
meg majd a közönséget, aki egy ^ oor" 
bélymester mulatságos figuráját alakít­
ja. A film gonosz embere Kovács Ka­
roly. Csortos Gyula most kivételesen 
nem egy jószívű urat, hanem egy gazdag 
és fukar embert játszik. Dolecskó Béla 
néhány remek slágerszámot! komponált 
a filmhez, amelyet Csepreghy Jenő ren­
dezett igen ötletesen.

Emil Janníngs,
a nagynevű német filmszínész hat na­

pos budapesti tartózkodás után vissza- 
I utazott Berlinbe. Robert Koch pompás 
I alakítója eredetileg csak 3 napot akart 

Magyarországon tölteni, de a magyaros 
vendégszeretet és Budapest szépségei 
annyira meghódították, hogy három nap­
pal kitolta elutazásának időpontját.
Emil Jannings Berlinben ezévi új film­
jéről tárgyal. A kitűnő német filmsztárt 
ebben az évben, valószínűleg, Bismarck 
alakjában látjuk viszont.
A legkülönösebb ,,szak bemutatóra

kétségtelenül Nagy Sándor, a Hunnia 
filmkölcsönző igazgatója, kapott meghí­
vót. A zavaros európai helyzet folytán 
az amerikai RKO jövő esztendei anya­
gát — Kairóban pergetik le, az európai 
országok filmkölcsönző vállalatainak ve­
zetői előtt. Nagy Sándor, aki tavaly

HUSZFILLÉRREL DRÁGULT 
A KUKORICA

A mai terménytőzsdén az ünnepek 
előtti tartózkodás még fokozottabb mér­
tékben érvényesült és az üzleti forgalom 
kizárólag a kukoricaár és néhány mágiá­
iéi© szorítkozott.

Búza: tiszavídéki, felsőtiszai, duna-ti- 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli, kisalföl­
di 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg- 
os 21,05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.30—16.55, más szár 
mazású 16.50—16.75.

Takarmányárpa: la 65—66 kg-os 18,30 
—18.55, középminőségű 17.80—18.05.

Zab: kezépminőségű 20.60—20.85. 
Kukorica: tiszántúli 21.50—21.60. más 

21.35—21.50.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 2078 darab, vásári állo­
mányból angol hússertésfelhajtás 1570 
darab. Az irányzat lanyha.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként
340 kg-on felül 122, szedettsertés I. 118 
—126, III. 94—104, angol sonkasertés 1. 
108—123, II. 96—106, exportzsír márká­
zott 172 fillér kg-ként.

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.75—12.95. Belga 58.40— 
59.10. Dinár 7.60—7.90. USA doll. 344.10 
—3.50.10. Francia ír. 7.45—7,60. Holl. írt. 
182.20—184.40. Cseh-Morva protektorá­
tus 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb cím­
letek kivételével). Szlovákia 11.55—11.90 
(20 K-nál nagyobb címletek kivételével). 
Leu 3.20—3.40 Leva 3,30—3.60. Líra 
17.40—-17.90. Svájci fr. 76.90—77.90.

Olcsó lakásra nincs gondja,
Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.
Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák I» 5—tői.

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja 
vendégeit a volt miskolci BÖCZOGÖ 

E hirdetés felmutatója a szoba rákból 10% engedményt h«p

HIRDETMÉNY.

A 130.700—1922. VIII. a. számú vallás­
os közoktatásügyi miniszteri rendelet 78. 
§-a értelmében felhívom mindazon szülő­
ket, gyámszülöket, gondozókat, stb., akik 
nek a háztartásában 6—11 éves siket­
néma gyermek van, hogy azok nevét, 
vallását, születési helyét, születési évét, 
hónapját és napját, atyjának és anyjának 
nevét, születési helyét, születési évét, 
foglalkozását és lakását folyó évi április 
hó 15-ig a városi I. fokú közigazgatási 
hatóságnál (rendőrség, Kossuth u. 26. sz. 
I. lépcső III. emelet 93. ajtó) délelőtt 8 
órától délután 2 óráig szóval vagy írás­
ban jelentsék be.

Mindazok, akik fenti bejelentési köte­
lezettségüknek eleget nem tesznek, vagy 
azt megkésve teljesítik, kihágást követ­
nek el és a fenti miniszteri rendelet 63. 
§-a alapján súlyos pénzbírsággal fognak 
megbüntettetek

Polgármester.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1940 március 22.

1.901—1940.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal az egy­
szeri beruházási hozzájárulás fizetésére 
kötelezettek figyelmét, hogy az 193S. 
XX. t.-c. alapján kivetett beruházási 
hozzájárulás hetedik részlete 1940 áp­
rilis 1-én esedékes és az 1500.1938. P. M. 
rendelet 50. § 1. bekezdése alapján ezer. 
időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érde­
keiteket, hogy befizetéseiket hétköznapo­
kon a hivatalos pénztári órák alatt — 
délelőtt 8—12 óráig — már mostan tel­
jesíthetik, hogy az utolsó fizetési napon 
várható torlódást elkerülhessék. A fize 
tés számfejtése a városi adóhivatal I. 
emelet 8. sz. szobájában történik. A be­
fizetést elmulasztók ellen a végrehajtási 
eljárás 1940 április 2. után azonnal meg­
indul.

A tévedések elkerülése végett felhívja 
a városi adóhivatal'az érdekeltek figyel­
mét arra, hogy az esedékes részlet áp­
rilis 2-án már csak kamatmentesen fi­
zethető.

Debrecen, 1940 március hó 21.
Városi adóhivatal.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY,
Debrecen sz. kir. város törvényhatósá­

gánál a mentőszolgálat keretében egy 
szigorló mentőorvosi alkalmazás ürese­
dett meg. Ezen alkalmazásra pályázatot 
hirdetek. A szigorló mentőorvos díjazása 
havi 60.— pengő. A pályázati kérvények 
Debrecen sz. kír. város Polgármesteré­
hez címezve 1940. évi március hó 28, 
napjának déli 12 órájáig a tüzoltó- 
föparancsnokságnái, Csapó u. 43. szám 
alatt adandó be. A részletes pályázati 
feltételek ugyanott megtudhatók. Deb­
recen, 1940 március hó 21. Zöld József 
sk., h. polgármester.
«csHmnimwiiTi'niw ■»■■■■■—n——»lr.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.
A város tulajdoiát képező gúthi erdő­

ben, a városi erdei vasúttal elérhető 
debreceni kirándulóhelyen levő „Vá- 
sáry István" menedékházban gya­
korolható étel- és ítalárusitási jog az 
1940. évi január hó 1-től 1942. évi de­
cember hó 31-ig terjedő 3 évi időtartam­
ra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi március 
hó 21-én d„ e, 9 órakor a városház- ta­
nácstermében lesz megtartva,

Árverelni szándékozók a kikiáltási ár 
10 százalékát az árverés megkezdése 
előtt a házipénztárnál letétbe helyezni 
tartoznak és az erről szóló letéti jegyet 
az árverési bizottságnál bemutatni köte­
lesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál (városháza, félemelet 19. 
szoba) megtekinthetők és ugyanott nyer­
hető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen, 1940 március hó 20.
Polgármester.

MESTERVIZSGÁRA
JELENTKEZÉS

A kereskedelmi és iparkamra közli az 
érdekeltekkel, hogy Debrecenben » 1 -g- 
közelebbi mestervizsganap május Híján, 
vagy közepetáján lesz. Minden szakmá­
ra csak egy vizsganap van kis elöl ve.

Akik a májusi vizsganapon mestervizs­
gát óhajtanak tenni, azoknak kérvényü­
ket legkésőbb folyó hó végéig be kell 
nyujtaniok a kamarához.

A kérvényt saiátkezűleg kell megírni, 
arra 2 pengős okmánybélyeget kell ra­
gasztani és csatolni kell hozzá a szüle­

tési anyakönyvi (asszonyoknak ezenfelül 
házassági) anyakönyvi kivonatot, továb­
bá a segédlevelet és a munkakönyvét. 
(Figyelem: erkölcsi, vagy illetőségi bizo­
nyítvány stb. a mestervizsgához nem 
szükséges, mert ezen iratokra csak az 
iparjogosítvány iránti kérelemnél van 
szükség.) A mestervizsgadíj fejében szük­
séges 20 pengő kivételesen a kérvény 
beadása után is befizethető, iö ezonban, 
hogy a kérvényt a szükséges iratokkal 
együtt legkésőbb március hó végéig be­
nyújtsák a jelöltek a kamarához, mert 
aki később nyújtja, annak mestervizsgá­
ját szabály szerint csak a júliusi vizsga­
napra lehet majd beosztani.

Felhívja még a kamara a jelölteket, 
hogy a mestervizsgára úgy elméletileg, 
mint gyakorlatilag kellőképen kell fel­
készülni. Tájékoztatást közvetlenül is 
kaphatnak a kamaránál (délelőtt 8 és 
fél 2 között).

Apróhirdetése gyorsan ered 
menyt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG­
GETLEN UJSÁG-ban!

31

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 51 
fillér, vasárnap 70 fül- Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket jrete S-i< fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc,!, út 49. Telefon 21-52.

mmi

Megismerkedhet
pazar választékú, modern új 
üzletünkkel. Forgalmi Illat- 
szertár (Korzó központjában, 
Hitelbankkal szemben). 419

Margít-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-fürdö mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közei a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. Fürdő- 
zóknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

BemendűT^:
SMBS—bi

Háromszobás
komfortos lakás májusra ki­
adó, Hatvan ucca 18.

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó, Ki­
rály u. 95. I. em. 5. Diamant.
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Házak
és h4zhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellett 
megvehetők, Várodegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Haszonbérbe
azonnal kiadó 20 hold tanyás 
föld város alatt, 7 hold ve­
téssel. Délben kettőtől né- 
gyig. Vár u. 8. 479

Ügyes,
jó házból való tanulólányt 
felvesz, Benedek Ilona kalap­
szalon, Piac u. 67. 481

Jól
főző mindenest hosszú bizo­
nyítvánnyal felveszek. Békés- 
né, Batthyány u. 17. féleme­
let. 470

Hódié

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Perfekt
könyvelőnő, önálló levelező, 
számlázó, fűszer és rövidáru 
szakmában ttljes jártassággal 
állást keres egész, esetleg 
fél napra. Órakönyvelést is 
vállalna. Ajánlatokat „Izra­
elita" jeligére kiadóhivatalba 
kérek. 477

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó­
hivatalba».

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7. I. emelet. 111, 
ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Hiadé lakás
Uccaí

különbejáratú bútorozott szo­
ba fürdőszoba használattal 
kiadó, Miklós ucca 18.. jobb­
ra. 382

Üzlethelyiség
azonnalra, két négyszobás la­
kás májusra kiadó, Széchenyi 
u. 23. szám. 46

Eladás_____

Füszerberendezés,
mákdaráló, konyhaberende­
zés, háló, ebédlő, kombinált 
szekrény, hármas szekrény, 
gyermekágy matraccal eladó, 
Kossuth u. 49. 307

Sötétkék
öltöny, teljesen újí. 16—18
éves fiúnak eladó, Erzsébet
ucca 14. 416

Kétsoros
szmoking, modern szabású,
középtermetre eladó, Arany'
János u. 54. I, 2. 480

Húsvétra
függönyöket, csipkeszövetet 
és klöpli-anyagokat olcsón 
beszerezhet, Rothermere u. 
36. Ugyanott autó, üzletbe­
rendezés, cselló eladó. 455

Szamosháti
szép, egészséges jonathán al­
ma, 88 fillér kg-ja a Déligyü­
mölcs csarnokban, Bika mel­
lett. 317

Jókarban
lévő 350-es motorkerékpár 
olcsón eladó. Cím a kiadó­
ban. 436

Használt,
sötétkék „Bocskay‘‘-r::ha 
13—14 éves fiúnak eladó, 
Doró, Varga u. 12. 5 ajtó.

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetési feltételek 
mellett olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71. 
udvarban. 361

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók, 
Bútormagazin, Széchenyi u. 
6. szám. 1478

Wtel_ ... - - =

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Pollák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

__ -

század elején Debrecenben 
született Tikos Albert és 
Dosnyai Károly, valamint más 
festőművészek által festett 
rsaládí arcképet, önarcképet, 
tájképet, virág- és gyümölcs­
csendéletet vennék. Utazási 
és szállítási költségeket én 
viselem. Válaszok „Készpénz­
vevő“ jeligére Tencer hirde­
tőjébe, Budapest, IV. Szer­
vita tér 8.

Aranyat,
régi ékszert, ezüstöt, fogara­
nyat, drágakövet legmaga­
sabb áron vesz Altmaim Sán­
dor ékszerész, Piac u. 8. sz.

388

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovíts, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok veszek tollat, nyers­
bőrt. angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megvünk. Burgundia u. 14.

197

Ai&hloJt .

Ardíe
350-es motorkerékpárok,
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Roy'al-épület (Telefoa 
20-65.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350. 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-ért Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Kerékpár
vétel, csere, eladás. Javítás 
jótállással, alkatrészek, égők 
és elemek, gumik, Karsaynál, 
Károly Ferenc József út 1. sz.

474

Koncz
fest. mos, tisztít. Péterfía 30., 
Szent Anna u. 10., Csapó u. 
15. szám. 387

Az állandó
vízvezetéki hibák, a régi sze­
relési módszer következmé­
nyei. Korszerű átalakítására 
ajánlatot tesz Nagy Béla, Ga­
rat ucca 15. szám. Telefon: 
17-87. 458

fiíátás

Mérlegek,
takarcktűzheiyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kígyó ucca 57.

139

Bor,
kitűnő zamatú nagy válasz­
tékban legolcsóbban, Dénes- 
nél, Cegléd u. 22. 476

Hungáría-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha. a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József át 
59. szám. Telefon: 23-39. —

ZMtteád 
——— .... .....

Ujlétai
saját kitűnő boraimat az ün­
nepekre kedvező árban áru­
sítom, Aranv János u. 19.

472

Purim*
süteményszükségletét legol­
csóbban beszerezheti, amíg a 
készlet tart, Farkas cukrász­
dában. 475

KOMOLY
vidéki úrilány keres szolid 
családnál április 1-től teljes 
ellátást, ár megjelöléssel el­
látott ajánlatot „Sürgős" jel­
igére kérek. 478

WmféU

Kutszívattyuk,
kolbásztöltögépek készítését, 
valamint mindenféle vasesz­
tergályos munkákat vállal, 
Szalay, Eötvös ucca 23. 456

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapó u. 49.

398

Szerényígényü,
intelligens lakótársáét kere­
sek, mindennemá varrást, ja­
vítást, harísnvatalpalást ké­
szítek József kir. herceg * 
22., 4. ajtó. 256

Vilianykörtecsere
20 fillér, rádió-gramofon,
gramofonlemez eladás és
kölcsönzés, Vagyonmentő,
Hunyadi u. 22. 231

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H Lf R ¥
LEVENTE. Laptulajde-
nos: Tiszántúli Fiiggetle» Új­
ság Vállalat Nyomta a kenvr- 
nyomtatás feltalálásának 580. 
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Müíntézete, Debrecen, 

1 Ferenc József út 49, szám.

Naponta
friss teavaj. sajtok, konzer- 
vek, orosz csemegehaíak leg­
olcsóbban beszerezhető, Sajt- 
üzletben, Csapó u. 28. 399
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